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JIKEDV ELHALASZTOTTAK A 
TANÁCS ÜLÉSÉT

Ausztria és Ausztrália módosító javaslatról 
tárgyal — Amerikai vétó várható az Izráeli 

elitélő javaslat ellen
New York (UPI. Reuter. IFP). bök nem hajlandók elfogadni.
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A BOEING-GÉP FELROBBANTÁSA UTÁN

JAPÁN A TERRORISTÁK KIADATÁSÁT 
KÖVETELI LÍBIÁTÓL
Libia emberbaráti szempontokkal magyarázza 
a leszállási engedélyt — Bengáziban folyik a 
négy terrorista kihallgatása — A repülőtér 
megsérülése miatt csak ma szállítják haza a 
japán utasokat Az arab terrorista szerve­

zetek elitélik a gép felrobbantását
Bengázi (UPI. Reuter. IFP). — Japán a négy repülőgéprabló 

kiadatását követeli Líbiától, miután a terroristák reggelig tartó 
kalandos repülés után Bengázi repülőterén felrobbbantották az el­
rabolt Boeing-gépet — néhány perccel azután, hogy az utasok, 
a legénység és maguk a terroristák a vészcsúzdán elhagyták a 
gépet. A líbiai kormány közölte, hogy csak „emberbaráti szem­
pontokból" engedte meg a gép leszállását és még folvik a négy 
légikalóz kihallgatása, hogy megállapítsák a repülőgéprablás hát­
terét.

Három utas a kiszállásnál meg­
sebesül és ezeket kórházba vit­
ték. a többit a legénységgel 
együtt egy bengázii szállóban he­
lyezték cl. A japán repülőtársa­
ság egyik gépe készen áll Athén­
ben és egy további gépet az Állta­
imtól béreltek, hogy hazavigyék 
az utasokat, akiket súlyosan meg 
viselt a 88 óráig tartó borzalmas 
kaland, de Bengázi repülőterén 
olyan kárt okozott a hatalmas 
Boeing felrobbantása, hogy a ki­
futópálya tegnap még használha­
tatlan volt.

A repülőgép — mint már je­
lentőtök — hétfőn este. izráeli

A repülőgép közel három órát 
vesztegelt Damaszkusz repülőte­
rén. amelyet teljesen lezártak. 
Egyébként abban a percben, 
dezve ilyen hatalmas gépek befo­
gadására.

Kanzi Konome, a 49 éves ja­
pán pilóta elmondta, hogy azon­
nal a leszállás után a terroristák 
kiadták a parancsot az utasok­
nak. hogy poggyászukat hátra- 
amint a gép Szíria légiterébe ért. 
hagyva, avészkijáratokon keresz­
tül meneküljenek és futva hagy­
ják el a gép szomszédságát, mert 
azt felrobbantják.

idő szerint 10 óra után indult el Beirut lezárta repülőterét 
Dubai repülőteréről. A pilóta sze- és az egész környéket elsötéti- 
ilnt a terroristák Amsterdamból: tették, nehogy a terroristák ott ki­
kaptak rejtjeles utasítást, amelyet séreljék meg a leszállást A liba- 
a repülőgép rádióján vettek fel nőni nemzetközi repülőtér más- 
cs ennek alapján indultak. Ma- fél óra hosszat zárva maradt,

Libia felé fordult és végül 8 óra 
után Bengáziban szállt le. Ez a 
repülőtér egyébként nincs beren-

Három perccel ezután, hogy 
az utolsó utas és a legénység is j 
elhagyta a gépet.

robbanás roncsolta szét a piló­
tafülkét, majd további robba­
nások sorozata szétzúzta és 
lángba borította a 25 millió 
dollár értékű repülőgépet.

(A gép egy angol társaságnál 10 
millió fonsterlingre volt bizto­
sítva).

lom nevével.

Sukkal vitték a kézigránát által 
megölt társnőjük holttestét, ko­
porsóban. Azt is követelték, hogy 
a megsebesült japán főstewardot 
is hozzák vissza, de Dubai ható­
ságai ezt kereken megtagadták.

A gép elindulásának hírére 
a Perzsa öböl egész környékén

majd a Boeing továbbindulásakor 
ismét lezárták.

Musztafa Tiasz tábornok Szí­
riái hadügyminiszter maga is ki­
jött a repülőtérre és megkísérelte 
rábeszélni a terroristákat, hogy 
bocsássák szabadon az utasokat, 

mindenütt sötétségbe borultak Vezetőjük, aki az érkezésekor 
a repülőterek. j meleghangú üdvözletét intézett „a

Szaudia teljesen lezárta légiterét! Palesztinái harcot támogató hős 
és megtiltott minden reoülést, sziriai néPhcz”- arab nyelven azt 
Bahrein légikikötője sötétségbe válaszolta Tiasznak, hogy pon- 
merült és nem válaszolt az elra-! tos utasításai vannak és azokat 
bolt gép pilótájának, az iraki teljesítenie kell.
B.iszra arra hivatkozott, hogy túl 
rövid a kifutópálya. Éjfélkor a 
gép Bagdad fölé érkezett és fran­
cia sajtóiroda világgá röpítette a 
hírt leszállásáról.

Csak később derült ki, hogy az 
U'áki hatóságok technikai nehéz­
ségek üKigyével „eltanácsolták” 
a terroristákat és a repülőgép ek­
kor Damaszkusz felé vette útját,
A sziriaiak állítása szerint a ter­
roristák a gép felrobbantásával 
fenyegetőztek arra az esetre, a 
nem engedik meg leszállásukat

A repülőgép Damaszkuszból 
reggel 7 óra előtt indult tovább

Mindeddig senki sem talált 
magyarázatot arra, hogy a ter­
roristák végül

miért robbantották fel a re­
pülőgépet?

A japán pilóta úgy hiszi, hogy 
ezzel akartak bosszút állni társ­
nőjük haláláért. Egyébként úgy 
hiszik, hogy a perui útlevéllel 
rendelkező asszony arab volt és 
Szaida névre hallgatott.

A libiai hatóságok minded­
dig semmit sem közöltek a ter­
roristákról, akiket azonnal őri­
zetbe vettek és kihallgatásra vit­
tek. Csak annyi ismeretes, hogy

kettő közülük arab. egy ja 
pán, a negyr-rik pedig európai

A japánról már tudják, hogy I 
hamis nevet használ és hamis út- 
levele van. A japán rendőrség j 
véleménye szerint nem volt tag­
ja egy japán szélsőséges szerve­
zetnek, hanem egyenesen az 
arab terroristákhoz csatlakozott.

A palesztinai terrorszerveze­
tek közös vezérkara tegnap Bej­
rutban kiadott nyilatkozatában 
elítélte a japán gép elrablását, 
valamint annak felrobbantását és 
kijelentette, hogy az nem egyez­
te.hető össze a palesztinai forra­
dalom célkitűzéseivel.

A palesztinai sajtóiroda sze­
rint a szervezetek vezetői tegnapi 
tanácskozásukon elhatározták, 
hogy kivizsgálják a repülőgép­
rablás rejtett indokait. Azt is 
megállapították, hogy nem léte­

zik „A megszállt területek fiai” 
nevű szervezet és nem ismernek 
ilyen palesztinai csoportot. A 
palesztinai terroristákhoz közel­
álló Ál Muchárer című lap er­
kölcstelennek nevezte a re pül ő-

Japánban hatalmas megköny- 
nyebbüléssel fogadták az utasok 
megmenekülését. Az utasok hoz 
zátartozói, akik 3 és fél napot 

1 töltöttek rettegésben, a tokiói Pa­
cific szállóban, amelynek egyik 
emeletét a repülőtársaság rendel­
kezésükre bocsátotta, örömkönv- 
nyekkel és éljenzéssel fogadták a 
szerencsés megmenekülés hírét. 
Az utasok valószínűleg esi'tör­
tökön térnek vissza Tokióba, mi­
után 25 ezer kilométeres utat 
tettek meg és sivatagi hőségben 
töltöttek három napot, ahelyett, 
hogy az Északi-sarkon keresztül 
a hét végén tértek volna haza.

A Biztonsági Tanács ma délután­
ra halasztotta tegnap estére kitű­
zött ülését, miután Ausztria és 
Ausztrália a határozati javaslat 

szám módosítását kezdeményezte.
India és Jugoszlávia készítette 

el az egyiptomi kezdeményezé­
sű, élesen Izráel-ellenes határo 
zati javaslatot, amely állítólag 
megnyerte Anglia, Franciaország 
és Ausztrália támogatását is, de 
Ausztrália — az osztrákokkal 
együtt — a szöveg enyhítését ja­
vasolta .hogy elkerüljék az ameri­
kai vétót.

Amerika a maga részéről el­
lenjavaslatot tett. amely szerint a 
Tanács sajnálkozását fejezné ki 
afelett, hogy nincs haladás a 242 
számú határozat végrehajtása te­
rén és egyben támogatását fejez­
né ki Kurt Waldeim főtitkár, va­
lamint megbízottja erőfeszítései 
számára. Ezt a javaslatot az ara-

Az úgynevezett nemazonosuló 
államok által benyújtott arab ja­
vaslat élesen elitéli Izráelt. mert 
nem hajtja végre a B.T. határoza­
tát és megtagadja az együttmű­

ködést Jarringgal. Ezenfelül azo­
nosítja magát Jarring 1971 feb­
ruári memorandumával, és teljes 
támogatásáról biztosítja Waldhei- 
mot és Jarringot, akiknek erőfe­
szítéseket kell tenniök a B.T. ha­
tározat végrehajtása terén. A ja* 
vaslat az UNO alapokmányának 
megszegésével is vádolja Izráelt. 
Nem tartják kétségesnek, hogy 
Amerika vétóval fogja megakadá­
lyozni ennek a javaslatnak az el­
fogadását. Valószínű, hogy a sza 
vazásra csütörtökön kerül sor.

IZRAEL NEM ENGEDÉLYEZTE VOLNA 
AZ ELRABOLT GÉP LESZÁLLÁSÁT

A rendkívüli állapot ellenére is zavartalanul működött 
a luddi repülőtér — Éjszakai minisztertanács volt 

Golda Méir lakásán
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó-1 rendkívüli intézkedéseket, ame- 

sitójától). — Egy terv nélkül ha-j lyek péntek óta érvényben vol- 
ladó és felelőtlen emberek által j tak. Smuél Kiszlév repülőtéri 
irányított repülőgép, amely a Kö-| igazgató elmondotta az IT1M 
zelkelet légiterébe hatolt be. ért- tudósítójának, hogy a feszült-
hetően veszélyezteti a polgárok 
életét és a hatóságoknak köteles­
ségük volt mindent megtenni a 
veszély elhárítására. Simon Be­
vesz közlekedésügyi miniszter je­
lentette ezt ki tegnap a Kneszet-

séggel teli időszakban is zavar­
talanul működött a repülőtér és 
semmiféle fennakadás sem állt 
be a gépek normális forgalmá­
ban.

A félig katónai, félig civil jet-

IDŐJÁRÁS
Várható hőmérsékletek Jeru­

zsálem 22—33, Tel Aviv 23—30. 
Haifa 25—30. Beér Séva 22—36, 
Naharia 20—30 Undd 20—34, 
Éjlát 27—42 fok.

GOLDA MÉIR BESZÁMOLÓJÁVAL ZÁRUL 
A KNESZET ÜLÉSSZAKA

Kötelezik az autósokat biztonsági öv használatára
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — Jelentős erőfeszíté­
seket tett a Kneszet tegnap függő­
ben lévő törvényhozási akciók be­
fejezésére, hogy ma. amikor az 
ülésszak véget ér, számus uj tör­
vényes intézkedésekkel gyarapod­
janak az izráeli jogszabályok.

Véglegesen megszavazták a tör­
vényt. amely 1974 január else­
jétől fogva kötelezi az autótulaj­
donosokat .hogy a gépkocsi ve­
zetője és a mellette ülő személy 
a biztonsági övét használják, 

i mind a várositözi, mind pedig a 
városi forgalomban. Ugyancsak 

5 megszavazták a törvényt, amely

nagyfontosságu közszolgálatok 
fenntartására, saját költségveté­
sükből. Gazdasági vonatkozásban 
elfogadott a Kneszet olyan tör­
vényjavaslatot. amelynek alapján 
büntetés vethető ki azokra a 
munkaadókra, akik a nyugdíjala­
pokra nem fizetik be kellő idő­
ben a rájuk háruló terheket.

A Kneszet egyébként ma reg­
gel 9 órától ülésezik, hogy meg­
hallgassa Golda Méir miniszter- 
elnök beszámolóját tárcája műkö­
déséről és hogy a déli órákig be? 
fejezze a beszámoló feletti vitát. 
Ezután a Kneszet megkezdi sza- 
déséről és hogy a déli órákig be­

ben. amikor nagy elismeréssel be- \ leg. amely péntek este óta uralta 
szélt a luddi repülőtér szeméiyze- j a repülőteret, fokozatosan eltűnt,

: miután a határrendőrség és a ka- 
készültség ideje tonai rendőrség gépjárművei egy

a városi hatóságokat kötelezi1 utánié tart.

léről.
A többnapos 

alatt úgy azok. akiknek biztonsá­
gi feladatuk van. mint az üzemi 
személyzet mindent elkövettek, 
hogy a biztonsági ügyeletet fenn 
tartsák, ezzel igyidőben pedig a 
repülőtér rendszeres és zavarta­
lan üzemeltetéséről gondoskodja­
nak. Ebben a kétségtelenül nehéz 
helyzetben a légiforgalom egy 
percig sem volt lezárva és mind 
a beérkező repülőgépek számára, 
mind a kimenő gépeknek bizto­
sítva volt minden, ami a szoká­
sos ügymenethez tartozik.

Mértékadó jeruzsálemi körök 
egyébként leszögezték, hogy az il 
letékes biztonsági tényezők elha­
tározták. és a kormány ezt a ha­
tározatot egyhangúan megerősí­
tette. hogy meg fogják akadá 
lyozni az elrabolt repülőgép elju­
tását izráeli városok fölé. illetve 
izráeli repülőtéren való leszállá­
sát.

Az elrabolt japán Jumbo-gép 
felrobbantásának hírére a luddi 
repülőtéren hatálytalanították a

DÁVID ELÁZÁR VEZÉRKARI FŐNÖK:

Gyűlölettel,
ellenséggel

bosszúvággyal teli 
szemben állunk

... nünk, mi azonban erős és elret- 
és észak felé repült. Rhodos fe- géprablást, annak végrehajtóit | ^ erej(i karunkkaU messzjre
lett körözött és időjárásjelentést pedig kalandoroknak, akik visz- ny(.|ó kezünkkek következetes, 
kért a görög repülőterektől, majd szaélnek a Palesztina, mozga- makacs háborúnkkal és elszánt

__ _ ___.__ akaratunkkal állunk velük szem-
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KÉT AMERIKAI GÉP LEZUHANÁSÁNÁL
Villámcsapás ért egy utasgépet Saint Louisnál — Egv utas 

maradt életben a Tahitinál lezuhant Boeing-gépben

16 kitüntetést osztottak ki a hadsereg tagjai ,Ug>'anebbcn,a kltunletesben re-
I •• XT' i .... i . szesult Menachem százados, aki
kozott — IN egy kitüntetett a beirutl akció j szintén ennél a támadásnál tün­

tette ki magát. „Példamutatás” 
, kitüntetést kapott Áháron főhad- 

sa,. Izrael nepenek történeté te- i nagy és Ráfi főhadnagy mind­
le van „bátorság” és „példáim,-! ketten a bejrúti akció résztvevői

közül.

során tanúsított példás magatartást
„Még mindig gyűlölettel, bosz- 

szúvággyal és őrülettel teli ellen­
séges tevékenység irányul elle-

Saint Louis. Missouri (IFP). - 
Egy kis amerikai repülőtársaság 

cs nem látják el őket üzemanyag- kétmotoros utasgépe. amely 42 
Sál. * utassal és 3 főnyi legénységgel vi

PERZSA SAH SZOROS EGYÜTTMŰKÖDÉST
ígér nixonnak

Az iráni uralkodó Londonban találkozott 
Pakisztán elnökével

Washington (Reuter. IFP. 
UPI). — Riza Pahlevi perzsa sah 
legnap Washingtonban Nixon 
Unok sendégeként arra kötelez­
te magát, hogy Amerikával 
együtt fellép a béke érdekében, a 
Ki'zelkeleten. valamint a Perzsa 
öböl körzetében és állandó szo- 
IOs érintkezést fog fenntartani az 
es Kínával szemben.

A sah, aki háromnapos hiva­
talos látogatásra érkezett, rendkí­
vül meleg fogadtatásban részé­
vül! Riza Pahlevi sah különös di- 
eséretben részesítette Nixon elnök 
békepolitikáját a Szovjetunióval 
es Kínával szemben. ?

Ismeretes, hogy Amerika az

utóbbi időben óriási mennyiségű 
fegyver szállítását kötötte le Per­
zsiával és többek között nagy­
számú Phantom repülőgéppel lát­
ja el. Perzsia arra törekszik, hogy 
betöltse a hatalmi űrt a Perzsa 
öbölben.

Washingtoni látogatása előtt a 
sah Londonban járt. ahol többek 
között az ott tartózkodó Zulfikár 
Ali Bhutto pakisztáni elnökkel ta­
lálkozott. A két államfő főleg a 
legutóbbi afganisztáni pucsról 
tárgyalt és Bhutto megállapította, 
hogy a Szovjetuniónak kétségte­
lenül szerepe van az afganisztáni 
államcsínyben.

harba került, hétfőn késő este le­
zuhant Saint Louis közelében és 
szétroncsolódott. A repülőgép le­
szállást vkisérelt meg, amikor hir­
telen lezuhant Saint Louis egyik 
külvárosára és szétrombolt egy 
lakóházat. A gép utasai közül 38 
veszítette életét, de nem ismere­
tes. hogy a hét életbenmaradott 
— milyen állapotban van. A pi

ben. hogy megvédjük földünket, 
vizünket és egünket”.

Ezeket a szavakat mondotta 
tegnap Dávid F.lázár tábornok 
vezérkari főnök azon a rövid 
szertartáson, amelynek keretében 
16 „Bátorság” és „Példamuta­
tás” érdemrendet nyújtott át ar­
ra méltónak talált katonáknak. 
Közöttük volt négy olyan har­
cos, aki a bejrúti rajtaütés során 
tüntette ki magát. A többi olyan 
katona volt. aki valamely oknál 
fogva nem lehetett jelen a függet­
lenségi nap előestéjén megtartott

lóta, aki szintén életben maradt j kitüntetés kiosztási ünnepségen
uey hiszi, hgy villámcsapás élte a 
gépet.

Oakland, Uj-Zéland (Reuter, 
IFP). — Az amerikai repülésügyi 
hatóság bizottsága megérkezett 
Tahitibe. hogy megindítsa a vizs­
gálatot a Panamerican repülőtár­
saság Boeing gépének lezuhanása 
ügyében. A szerencsétlenségben, 
amelyről rövid jelentést adtunk, 
78 ember vesztette életét. Az 
egyetlen eletbenmaradt utas egy 
fiatal kanadai, akinek sebesülései 
nem súlyosak. A gép roncsai ezer 
méter mélységben feküsznek a 
tenger fenekén, ami rendkívül 
megnehezíti a vizsgálatot»

illetve hősi halált halt és hozzá­
tartozói vették át a kitüntetése­
ket.

„A tűzszünetnek nevezett idő­
szakban sem ért véget a há­
ború

— folytatta a vezérkari főnök — 
és nem fáradtak el Izrael harco-
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táráké,c. 52 
fon: 30011.

tatás” cselekedeteivel. Történel­
münk során arra neveltek ben­
nünket, hogy azok példáját kö­
vessük. akik „utánam” kiáltással 
elsőknek mentek harcba, ősi 
háborúinktól kezdve egészen a 
legutóbbi idők harcaiig.”

A kitüntetettek felé fordulva 
ezeket mondotta Elázár tábor­
nok: „Amikor harcba indultatok, 
nem hőstett vágya vezetett ben­
neteket. hanem annak tudata, 
hogy kötelességeteket teljesítitek. 
Tudtátok, hogy a nép sorsa függ 
minden harctól és minden harc 
sorsa tőlünk függ. Nem az ellen­
ség gyűlölete, hanem a haza sze- 
retete vezetett a győzelemre, az 
igazunkba vetett hit. a békevágy.
Nem minden bajtársunk tért 
vissza a harcmezőről és a gyá­
szoló családok számára nincs 
vigasz. A kitüntetés, amelyet 
most átvesztek, csak kis kife­
jezője az emléknek és nagyra­
becsülésnek.”

Két „Bátorság” érdemrendet 
kaptak a beiruti rajtaütésben ki­
tűnt harcosok, 14 „Példamuta­
tás’ kitüntetés pedig részben a 
beiruti akciónál, részben pedig 
más akciók során kitűnt harco­
soknak jutott.

„Bátorság” kitüntetésben része­
sült a beiruti akció egyik alaku­
latának parancsnoka, aki 1973 

április 9-én éjjel a beiruti 
„demokratikus front” épülete 
elleni támadást vezette. iE. V
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másután elhagyták a légikikötőt. 
A repülőtér három forrásból ka­
pott információt a repülőgéprab­
lás befejezéséről. A Bengáziban 
történt leszállásról először a kö- 
zelkeleti hírszolgálati iroda adott 
jelentést. Utána fogták a Bengázi 
repülőtér vezénylőtornyának je­
lentését, amely szerint a repülő­
teret további intézkedésig lezár­
ták. A harmadik forrás nagyka­
pacitású rádiókészülék volt. a- 
mellyel frogták a leszállással kap 
csolatos rádióadást.

Külföldi hírszolgálati irodák 
jelentése szerint az elrabolt gép 
útját Dubai repülőteréről történt 
felszállása óta a legmodernebb 
elektronikus felszerelés segítségé 
vei követték, amerikai műbolygó 
felhasználásával. A Reuter je­
lentése arról számol be, hogy a 
Jumbot. Libanon légiterének el­
hagyása után a damaszkuszi le­
szállásig, közvetlen közelről iz­
ráeli Phantomok kisérték.

Amikor hétfő éjjel az elrabolt 
gép elhagyta Dubai repülőterét, 
Golda Méir miniszterelnök sür­
gős tanácskozásra hívta össze a 
kormány tagjait jeruzsálemi ott­
honába. A megbeszélés éjfél után 
1 óráig tartott. Ekkor érkezett a 
hir a gép damaszkuszi leszállá­
sáról. Mielőtt távoztak volna a 
miniszterek, közölték velük, le­
hetséges, hogy az éjszakai, illet­
ve a hajnali órákban ismét össze­
hívják őket. Csak Peresz és Dá- 
ján nem volt jelen, mert ők az 
egész éjszakát a repülőtéren töl­
tötték.

Úgyszintén a repülőtéren volt 
egész éjjel a vezérkari főnök, 
törzstiszti karával, Csak a Ben­
gáziban történt leszállás és a rob 
hántás hírére hagyták el Luddot.

TELEF0N-PANASZSZ0LGÁLAT 
A FOGYASZTÓKÖZÖNSÉG SZÁMÁRA

A kereskedelem- és iparügyi minisztérium tel-avivi kör­
zete közvetlenül is felvesz panaszokat árdrágításokkal, 

valamint az árucikkek minőségével kapcsolatban
A kereskedelem- és iparügyi lefon útján a minisztériumhoz, 

minisztérium mától, szerdától rövidesen azonban kibővítik a 
külön telefonvonalakat bocsát a | szolgáltatást. Ha a tel-avivi kör­
közönség rendelkezésére, hogy 
azokon keresztül közöljék pana­
szaikat áremelésekkel, valamint 
különböző árucikkek minőségé­
vel és esetleges hiányos szolgál­
tatásokkal kapcsolatban. Az ak­
ció keretében a 25-91-41, vala­
mint a 26-55-28 számú tel-avivi 
telefonszámokon a fogyasztási 
ügyek előadója hallgatja meg a

zetben beválik, úgy az ország 
többi részében is lehetővé teszik 
a fogyasztók számára, hogy ezen 
az úton közöljék panaszaikat a 
minisztériummal,

A kereskedelem- és iparügyi 
minisztérium hivatalos árjegyzé­
ket készített száz közszükségleti 
cikkről, melyet rövidesen szét- 
küldenek az ország lakosainak.

panaszokat és intézkedik az ilyen j Az árjegyzék feltünteti azokat 
ügyekben. Egyelőre hetenként ■ a helyeket is, ahol panaszt teheí- 
kétszer — vasárnap és szerdán j nek az árdrágítók ellen.
— fordulhatnak a fogyasztók te-

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, édes­
apám, nagyapánk, dédapám

VERES FERENC (Efrájim)
Budapest — Natan ja

74 éves korában, hosszú szenvedés után örökre elszende 
rült és csendben eltemettük 1973 július 24-énrn vátikimi 
temetőben, Natanján.

Gyászolják: felesége Blanka, lánya, Blum Ibi. 
veje Blum Mose. unokái: Éli, Hila és Gideon. 
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ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 17.— FONT 

Tel Aviv. FOB. 831. 
Postabank: 4-04444-6 

HAIFA
Hirdetések felvétele:

Sachar.
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 662-453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 

tel.: 52 70 10 
Levontin u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2 

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős,
Telefon: 33 47 23, 

délután 4—6 között

7tP Q7IS? 
D’SYID»

Sok játékos cserélt csapatot a nyári szünetben

VIA

O.O.O.O e-bem

órakor 
a játé-

1 HOLNAP 
tartják 

a Mifái 
Hápájisz 
húzását

TURISTA ÉS IZRAELI
tudja, hol kell könyvet venni,

30 éves a

HADASH
Tel Aviv, Nesz Ciona utca 4 
(Járkon szállónál). Tel. 59684

— JICCHÁK PUNDÁK AZ 
UJ IZRAELI NAGYKÖVET 
GUATEMALÁBAN. Fényes ka­
tonai pályafutása után került dip­
lomáciai szolgálatba Jicchák Pun­
dák, aki Gáza katonai kormány­
zója volt és egy ideig az árádi 
közigazgatást vezette.

— MOREDCHÁJ NÄMIR, A 
VOLT TEL-AVIVI POLGÁR- 
MESTER a város díszpolgára 
lett. Ő az 50-ik közéleti személyi­
ség. aki díszpolgárságot kapott a 
tel-avivi városi tanácstól. Jehosua 
Rabinovics polgármester vezeté­
sével tíz városatyából szervezett 
küldöttség kereste fel Námirt és

AZ ŐRÜLTEK Ünnepélyes keretek között adták
V| . át neki a díszpolgárságot tanúsítóVILAGA okiratot.

Mindeddig senki sem tudja 
felfogni, mi értelme volt a japán 
repülőgép elrablásának, utasai 
hosszas megkinzásának és végül 
a gép felrobbantásának. A tébo­
lyodon terroristák csoportja, az 
eddigi légikalózokkal ellentétben, 
nem követelt váltságdíjat, nem 
akarta kierőszakolni Kozo Oka- 
moio. vagy más gyilkosok kisza­
badítását. nem állt elő Izráellel 
szembeni követelésekkel. Csak a 
„Kármel mártírjai” és „A meg­
szállt területek fiai” szövegű naiv 
elnevezések használata utalt arra, 
hogy arab terroristákról van szó, 
akik azonban nem állították, 
hogy valamely palesztinai „fel­
szabadító szervezet” tagjai.

Végül tehát csupán az történt, 
hogy egy maroknyi félőrült ter­
rorista, a japán repülőtársaság és 
európai rendőrségek vétkes köny- 
nyelmüségének segítségével, elra­
bolt egy utasgépet, négy napig 
feszültségben tartotta a világot 
és a szerencsétlen utasokat, majd 
elpusztított egy nagyértékü repü­
lőgépet. Jellemző módon a célta­
lanul bolyongó terroristák végül 
abban az országban kötöttek ki. 
amelynek elnökét ugyancsak 
nem tartják beszámithatónak. de 
tudják róla, hogy lelkesen támo­
gatja a terror minden válfaját.
Még a szélsőséges bagdadi és da­
maszkuszi kormány sem volt 
hajlandó befogadni ezt az őrült 
csoportot, amely Muammer Gá- 
dáfinál talált hozzáillő men he­
lyet.

Izrael bebizonyította, hogy 
megfelelő biztonsági intézkedé­
sekkel jóformán teljesen ki lehet 
küszöbölni azt a veszélyt, ame­
lyet a gyilkos őrület dühöngése 
jelent a polgári repülés számára.
Azok. akik fukarságból elmulaszt 
ják a biztonsági intézkedéseket, 
vagy elnézést tanusHanak a ter­
rorista gyilkosok iránt és eltűrik, 
hogy a tébolyodon líbiai „vezér” 
biztosítsa büntetlenségüket, előbb 
utóbb rádöbbennek, hogy a nem­
zetközi te Tűr nem „felszabadító 
mozgalom", hanem az emberi ci­
vilizáció megsemmisítését célzó 
őrület-
WWWWMMWMMgUMWWUIMIWAWg

Pénteken délben 12 
volt az utolsó határideje 
kosok átigazolásának a labda­
rugó csapatokban- Az idén igen 
sok átigazolás történt, mert a 
futballisták százai változtattak 
csapatot „lelépési díjért” s jó 
anyagi feltételek reményében. 
Különösen a határidő előtti 24 
órában valósággal keleti vásár 
látványát nyújtotta a labdarugó 
szövetség irodája. Egyes esetek­
ben sok fordulata volt az át­
írásoknak.

Ezek közül kiemelkedik Geor­
ge Borba, a válogatott labda­
rugó esete, aki az A-ligában le­
vő Hápoél Rámát Gánból ka­
pott átigazolást, az izráeli átla­
gon felüli áron. Borba a Betár 
Tel Avivhoz akart átiratkozni, 
15 ezer font „lelépésért" és 1500 
font havi fizetésért, de Rámát- 
Gán 30 ezer fontot követelt ér­
te. Néhány óra múlva azonban 
ugyanezt az üzletet a Betár Je­
ruzsálem kötötte meg. amely haj 
landó 20 ezer fontot fizetni, de 
a csapat megbízottja 10 perccel 
12 óra előtt jelent meg kezében 
egy csekkel, amelyről hiányzott 
a második aláírás. Ezért a for­
mai hibáért és az idő rövidsége 
miatt „sztornírozták” az üzletet 
és Borbát végül is a Mákkábi 
Natanja vásárolta meg.

Összesen a nemzeti és az Alef 
liga 211 játékosa változtatott 
klubot, de ennél több átigazo­
lás történt az alacsonyabb cso­
portokban.

A bajnok Hákoách Rámát 
Gán visszaadta tartalékkapusát. 
Noszovszkit anyacsapatának, a 
Hápoél Kfár Szábának, mig Pi­
te! középjátékost a Bné Jehudá- 
nak adta át. ugyanakkor meg­
szerezte Cvi Heimannt a Mák­
kábi Tel Avivtól és Vilkomisz- 
kit a Hápoél Rámát Gántól. A 
Hápoél Tel Aviv átengedte Rú­

nához. Méir Köbén hátvéd pe­
dig a Betár Tel Avivhoz. En­
nek ellenében Kfár Szábá meg­
szerezte a Hápoél Petách Tikva 
Sztucsevszki nevű játékosát.

A Betár Tel Aviv is átiga­
zolt néhány játékost az alacso­
nyabb osztályokból. A Mákká­
bi Haifa Seidenberg kapust át­
adta a Mákkábi Sáárájimnak. Je- 
chiám Sárábit a Hápoél Chede- 
rának. de megszerezte a Mák­
kábi Natanjától Jehosua Gál 
szélsőt és öt kevésbé ismert já­
tékost. Szabó, a Mákkábi Na­
tanja szélsője átszerződött a

Betár Jeruzsálemhez, viszont en­
nek a csapatnak a játékosa Eli 
Hadzsazs Natanjáia ment át. 
A natanjai erősítések között van 
Jorám Lévi. a Mákkábi Haifa 
játékosa és Schönfeld, a Simson 
kapusa.

A Betár Jeruzsálem öt fiatal 
játékost szerzett, de eladta a 
vátik Joszéf Áminofot a Betár 
Rámlának. Két kiöregedő játé­
kos. Dov Ácmon és Blenáru el­
hagyták a Hápoél Chederát- 
Előbbi a Kirját Átá. a másik a 
Hápoél Cfát színeiben játszik 
az idén.

— UJ GYÁREGYSÉGET lé­
tesített a „Ritán Dimona” vál­
lalat El Arisban, amelyet ünne­
pélyes keretek között avattak fel. 
Joszéf Álmogi munkaügyi mi­
niszter is megjelent az avató ün­
nepségen. Ötven munkás dolgo­
zik az új gyáregységben.

— MEGHALT MÉIR RÁ­
MÁÉI, aki az államalapítás kor­
szakában a haifai önkéntes tűz­
oltók parancsnoka és a Hágáná 
odaadó tagja volt. Nagy részvét 
mellett tegnap temették. Hatvan­
öt éves volt.

„MUZSIKÁLÓ IFJÚSÁG”
Nemzetközi találkozót rendez Jeruzsálemben a „Muzsi­

káló ifjúság” világmozgalma, amelynek rendezvényeit be­
illesztették az Izráeli Zenei Fesztivál eseményei közé.

--
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A kongresszust nagyzenekari koncert nyitja meg, amelyet 
Zubin Mehta, az Izráeli Filharmonikus Zenekar főzene­
igazgatója dirigál.

Képünk a koncert próbáján készült.

17.30: HÍREK
17.32: RAJZFILMEK
18.02: BILBEE — „Bilbee 

szmndzset keres” — Bilbee kita 
I Iái egy új szót és valakit keres, 
akire ez a név ráillik.

18.30: Rövid hirek arab nyel­
ven

18.32: AZ ELSŐ VILÁGBA 
BORÚ TÖRTÉNETE (15-ik 
rész).

19.00: Versek Gália Szofer 
és Viktor Nászib előadásában

19.05: ISMERD MEG IZ­
RAELT!

19.30: Hirek és hirmagyará- 
zat arab nyelven

20.00: KULISSZÁK — Heti 
kulturális és művészeti maga­
zin, levezeti: Rám Evron.

21.00: NAGYSZERŰ ÉLET 
— A film főszerepében Cliff 
Richard és az „Árnyak” együt­
tes.

22.30: Egy mondat a Szent- 
írásból. HÍREK

ISKOLATÉVÉ 
15.30: Ez érdekel 
16.01: A folyópart mesél 
16.15: Kirándulás a regék vilá­

gába
16.27: Angol a 6. osztálynak 
16.50: Tudomány a 7-8*9. ősz-' 

tálvnak
17.08: Technológia.

^\Y
RÁDIÓ

%LLL
A Siduré Jiszráél adásainak 

hullámhosszat

A-MÜSOR Az egész országban 
((-•Iát kivételével) 522 méter: Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter; Éjlát 
221 méter.

B-MÜSOR: Országszerte 457 mé» 
tér; Jeuzsálemben 457 és 423 né» 
tér; Éjlát 256 méter; Haifa es Nyn. 
gat-Gálil 249 méter; Cfát 355 mé­
ter és Kirját Smoná 346 méter.

AZ FM MÜSORKÖZVETITÉS;
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3; Hat 

fa 87.6; Éjlát 99.25.
B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.5; Haj 

fa 88.8.
A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 SS 

Ioherz (230 méter) az ország egész 
területén

Az Izráeli rádió külföldre sugár, 
zott magyar nyeivfl adása minden 
este 19.15 órakor a 33.3 és 31,.íí 
hullámhosszon hallható.

5733 Támuz 25,
1973 július 25. szerda

ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

A-MÜSOR
8, 9, 16, 11, 14 (és lapszemle), 

15, 16 lí, 18, 19 (és hangos hír­
adó). 20, 22, 23, és 24 órakor.

B-MÜSOR
6.05, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14; 

15, 16, 17, 18, 19 (könnyű héber 
nyelven), 19.30 (jiddis), 20.30 
(román), 20.45: (orosz). 31, 22. 
23, 24, 01 órakor.

Á HADSEREG RÁDIÓJA 
12. 13, 14, 15. 16, 17. 18, 19, 

20, 21. 22, 23 és 24 órakor.
«MMMI »HUUMMUUMMm«» ■ MMMWWI

'EGYSZER FIZET UJ KELET
zs2": ccssí HlN

NÉGYSZER HIRDET VIAMSOáSTRl
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Magas vérnyomás ?
Lecsökkentheti!
Igen sok különféle oka 

lehet annak a veszélyes 
jelenségnek, amelyet ma­
gas vérnyomás néven is­
merünk. az egyik döntő, 
de kevéssé ismert ok 
azonban a levegő, ame­
lyet. belélegzünk.

Az orvosok és a tudó­
sok kutatást végeztek eb­
ben az ügyben és megál­
lapították. hogy gyógyí­
tani lehet a magas vér­
nyomást, ha olyan leve­
gőt szívunk, amely nagy 
mennyiségben tartalmaz 
negatív töltésű ionoat. 
Ez az a levegő, amelyet 
a híres gyógyfürdőkben 
lélegzőnk be. Az Amcor 
cég ezen a téren kutató 
orvosokkal és tudósokkal 
együttműködve új elekt­
ronikus készüléket állí­
tott elő. amely segít ön­
nek a magas vérnyomás 
lecsökkentésében. gazda­
gított levegő belélegzése 
által. Ezt a készüléket 
Ionotronnak. az Amcor 
Ionotronjának hívják.

Próbálja ki a készülé­
ket 30 napon át és vissza 
kaphatja pénzét, ha nem 
lesz megelégedve az ered 
ménnyel.
Az Ionotron felszerelése 
nem bonyolult, nem kell 
falat bontani, csak be­
kapcsolja a készüléket a 
villanyhálózatba. Az Io­
notron kapható az Ampa 
fiókjainál és a megbízott 
kereskedőknél.

dick tartalékkapusát a Bné Jehu- j gelre 
dának és örök búcsút vett a 
csapat .kapitányától, a 32-ik évé­
ben lévő Ben Jochánántól, aki 
a Hápoél Chederához ment át.
A csapat átigazolta a Hápoél 
Cholon kitűnő középcsatárát,
Lapardont. akiért hat ifjúsági és 
tartalékjátékost adott át. Meg­
vált a csapat Bemer tartalék hát 
védjétől is, s közben átigazolt 
négy-öt játékost, akik eddig al- 
sófoku csapatokban játszottak-

A Hápoél Jeruzsálem Ben 
Sitrit nevű tartalék játékosát a 
Hápoél Bét Semes „vette meg”, 
mig Éli Hód szélsőt a jeruzsá- 
lemi együttes visszavásárolta a 
Hápoél Mármorektől.

A Mákkábi Tel Aviv megsze­
rezte Viki Perec ifjúsági váloga­
tott középcsatárt és Cion nevű 
öccsét a Mákkábi Ámidártól.
Ezenkívül átigazolta Scherert. a 
Mákkábi Jaffátó! és Linkért a 
Betár Tel Avivtól.

A B-ligában játsszó Hápoél j cnr,tAz.^n, p*nzÍó-, °cár beutal*
Dimona megkapta a Hapoel % cholonban eladó 3 nagy szó-
Beér Séva Dekel nevű játéko- ?,ás’ konyhaszekrények. MÓR, _ 

. 1 „ ! Kapach 13, tel. 858928.

® TAKARÍTÓ munkásnőket reg­
es délutánra: Jazur, Jaffo, 

Cáfon Tel-Aviv. Jelentkezés: Chev- 
rát „Mismár”, Balfour 9, Tel-Aviv.
• -.AtiK" — televízió szolgalat, 
javítás és oiztositás. Service az esti 
órákban is. 908742.
• OVERLOOK varrónőket "összeál­
lításhoz keres „Papco”. Kitűnő fel­
tételek. Tel. 32372, Tel-Aviv.
• „HAMÁVR1K’5 új es regi laká­
sokban padlócsiszolás, fényesites 
15 _ és nagytakarítas. 236331.
8 INGYEN ádiójavitás, annak, 
aki biztosítja televízióját. Minden, 
féle antennák szerelése és beállí­
tása „Electrotal’’ 822077.
8 ÍZLÉSES menyasszonyi és ele­
gáns női ruhák kiárusítása, 3 
hétig. Bouti/ue Nelly, Rámát-Gán 
Arlozorov 9, tel. 729536.
8 SZÖVŐKET keres jac/uard szö­
vőszékekhez Halpern, T. A., Há- 
mászgér 54, tel. 31304.
® SÜRGŐS! Keresünk hosszú ha­
jat fésülni tudó fodrásznőt és ma­
nikűrözni is tudó haladó tanuló- 
lányt. Szalon „Paula”. Hotel Shera­
ton. 445620.
8 FOGÁSZATI LABORATÓRIUM 
„Dental" Karol. Tel Aviv, Jehuda 
Hálévi 51. műfogsorok, fogsor javí­
tás fél óra alatt. Arany és porce­
lán munkák.
m VILLANYSZERELŐKET és segé­
det keresünk építkezéshez és ipar­
hoz Te! 853294. vagy 732061.
8 TIBÉRTáSON kóser, olcsó és jó 

Azgut penzió * '

beér-sévai csapat pedig # ROMÁNIAI importőrt keresünk l

C PETACH TIKVA központjában 
eladók 4 szobás luxuslakások. Be­
költözés 3 hónap múlva. __ Részle­
tek: „Netáfim”, Petach Tikva, Ha- 
hágáná u. 17 tel. 919383.
8 RITKA ALKALOM! Modern m- 
hák 26 fonttól 65 fontig. Szalon 
Bruxelles, Tel Aviv, Allenby 13.
0 VESZÜNK használt „útorokat, 
frizsidereket, felszámolásokat örök 
ségeket és antik tárgyakat, magas 
árakon. 864938, este 876852.
8 PÉNZ, PÉNZ, PÉNZ! Általunk 
sokkal többet kap pénzéért, nk- 
és egyéb garanciákban, „llamerkaz 
Lemimun Hásháot”, Tel Aviv Al­
ten by 128/a, IV. em,, tel. 03-621659. 
04-660317.
© PÉNZRE VAN SZÜKSÉGE» For­
duljon hozzánk! Telefon 03.621659
04-660317.
8 VESZÜNK használt bútort, fri. 
zsidereket, feloszlatásból, örökség­
ből eredő tárgyakat, antik bútoro­
kat. Tel. 874245, este 880248.
0 FIGYELEM! öltönyök 120-tól: 
férfi és női nadrágok 30-tól. Árusí­
tás nagyban is. „Lupu” amerikai 
bazár. Tel-Aviv, Allenby 87.
6 ALKALMILAG eladó öregség 
miatt megalapozott régi villamos- 
sági üzlet Ibn Gvirolon, 150.0C6 
font. a raktárral együtt. Érdeklődé; 
tel. 263508.
© ÉRTESÍTJÜK tisztelt vevőinket 
hogy julius 29.. vasárnaptól — 
augusztus 8., szerdáig üzletünk
zárva!! Addig is fiatal liba 4__
font kg-ja. Libaaprólék 2__Na­
ponta frissen. Merkáz Hááváz. T 
A., Hásáron u. 21., tel 33769.

A-MÜSOR
8.05: Zenés antológia, __ 20.05:

S Izráeli zene. 11.15: Angol nyelv» 
I lecke, 11.30: Vakációzó diákoknak, 
] 14.10: Anyáknak és gyerekeknek. _

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa i 15.05: Ma 25 éve. 15.10: Zongora»
A nyári szünidő alatt az iskola- \ f?1 nye ^k%“
tévé hétköznap délután 15.30 és; 10 45 ■ Könyvszemle, — *6-°f 
17.30. pénteken 16.00 és 17.00 i Perc héber nyelvtan. 16.05: A rádió 
óra között sugároz műsort szimfómkus zenekarának felvét«.

_ leiből. 18 Od: Orszagismertetes, _ *aaaaa*e*m*rvwamwmaaaaamwwm\ 1810. Munkájó, munkásokról, _
18.40: A napi Misná, 18.55: Mező* 
gazdáknak. 19.30: A próza műsor 
ismertetése. 19.50: Tnách részletek. 
20.06: Rádiónovella, 20.45: Cházá- 
nut. 21.30: A tudomány világából, 
22.06: Zongoraszámok. 23.05: Bach 
műveiből. 0.10: Egy perc lira éa 
Hátikvá.

A B IM A
Tel-Aviv. július 25. szerda 

A kisteremben:
BOSSMAN ÉS LENA

Ügyeletes gyógyszertárak
TEL-AVIVBAN

Béni, Dizengoff 174. tel.: 222386, 
Háneviim. Háemelch George 72. te­
lefon : 286740: Jani. Jehuda Hálévi 
67, tel.: 612474.

HAIFÁN
Hámizrách. Herzl 87. tel.: 663211.

IWAWtWUUUUUMIWMAlUUUUUUWM
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01 ÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI
*

HAIFA,
Pevzner utca 2

Elnökségünk és szociális bizott­
ságunk 1973 július 26-ikán. csütör­
tökön 6 órai kezdettel évadzáró 
fagylaltdélutánt rendez. A művészi 
részben Goldschmied Judit zongora 
számaival szórakoztatja a vendé­
geket. A haifai és környékbeli ma­
gyar jisuv minden tagját szeretet­
tel elvárjuk.

Moskovics kapust igazolta 
Mármorektől.

Sohám. a Hápoél Kfár Szábá 
kapusa átment a Hápoél Chede-

UJ KELET 1973 VII. 25

Ionotron

spanyol áruhoz. _ Jelentkezés. 
Mauritier, Balaues 217, 30 _ 4A, | 
Spain.
0 VARRÓNŐT keresünk javítások- ; 
hoz. Tel Aviv, telefon: 52468.
6 NŐI BLÚZ konfekció üzem fel­

szereléssel, sürgősen átadó. 285422. 
0 ELADÓNŐT keres London cuk­
rászda. Ben Jehuda 186, Tel-Aviv 
0 ASSZONY KERESÜNK 12—20- 

I béna, ágyhozkötött asszonyhoz. | 
I Ramát-Gán, tel. 748146.
0 SZUG ÁLEF varrónőket kere-! 

vi/soálntof inrti I sünk kislány konfekcióhoz. „Do-ivizsgalatot mm- rit„ Derech Jaffa 13> tel 591^6
0 GET A ARONSKY Kaliforniából,' 
Ipáelben vendégeskedik. Érdek- 
lödők telefonáljanak: 733921, 793490 
Givátájim.
0 RÁMLEN alkalmilag eladó 3! 

j szobás, Herzl 15., Solomon, tel f 
I 965395.
I 0 FKLVÁGOTTÁRUGYÁK mészá- j 
I rost. keres. Tel. 737326.

ASSZONYT keresünk gyermek;
és házimunkákra.

Dvorá Há- i

e IVRITÜL ÉS ANGOLUL beszél­
getés helyesírás, olvasás _ most
bármely korban könnyen megta-:

- HALÁLT OKOZÓ BAL­
ESET CÍMÉN félévi elzárásra és 
további fél évi feltételes elzá­
rásra. valamint hajtási jogosít­
ványának 5 évi megvonására, vé­
gül 2000 font pénzbüntetésre ítél­
te a bíróság A báron Keren rison- 
lecioni 25 éves sofőrt, aki az el­
múlt év februárjában a tel-avivi 
tengerparton belehajtott egy au­
tóbuszba. Kocsijának egyik utasa 
szörnyethalt, ketten megsebesül­
tek. A vád szerint Keren a meg'

Ki beszél az állam­
titkár hivatalából?
A rendőrség

tott annak kiderítésére, kik azok, 
akik külföldi telefonbeszélgetése­
ket folytatta Szimcha Szoroker 

I távközlési államtitkár jeruzsále- 
mi hivatalából.

A mbiisztérium biztonsági tiszt 
je jelentette a rendőrségen, hogy 

I április óta többtizezer fontot tesz j gondozására 
ki a hivatal telefonszámlája. Bel- j Bné'Brák

nulhat román vagy németnyelvű ; engedettnél gyorsabb sebességgel 
magyarázatokkal, csupán 6 líráért j , ... ,
óránként! Telefon 76—20—13. Tel i es figyelmetlenül hajtott.
Aviv.

THE ISRAEL NATIONAL OPERA
ALAPÍTÓ ÉS IGAZGATÓ: EDIS DE PHILIPPE
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TEL-AVIV ! JERUZSÁLEM I1 HAIFA
OPERAHÁZ I1 B1NJÁNÉ HÁUMÁ j\ ÁRMON

ső nyomozás nem derítette ki, 
kik azok. akik nyilvánvalóan hi­
vatal1 órák után távbeszélgetése­
ket folytatnak az államtitkár hi­
vatalából.

— A MINISZOKNYÁBAN 
szolgálatot teljesítő katonalányo­
kat akarják eltávolíttatni a Nyu­
gati Fal környékéről egy társa­
dalmi bizottság tagjai, akik ina-

0 AFEKÁN BÚTOROZOTT 4J3 j 
szoba, minden időtartamra azon - i 
nal kiadó. 413727.
0 ELADÓ szép 3 szobás lakás., 
hall, parter. Givátájim, (Rám-; 
bám) 761631.
® ALKALOM! sztereo berendezés 
750—, varrógép, porszívó, bicikli, 
tape-k, tranzisztorok, fényképező­
gépek, holland zománcozott edé­
nyek, ruhanemű olcsón, nagy vá­
lasztékban. Allenby 27, mindent 
veszünk és eladunk.
0 LAKATOS KÉSZÍT RÁCSOKAT, 
garázs-tetőket, vasajtókat, minden 
féle munkát és javítást vállal. 
Tel. 31286
0 „MÁONOT MÁRGOÁ” keres 
ápolót nőt. segéderőket, takarító

gukat „Izráel szentsége védői’’
nek nevezik. Fbben az ügyben munkásokat és konyhai munkáso 
erélyes hangú beadvánnyal for- kát. Jelentkezés az irodában 
dúltak a vallásügyi miniszterhez, 14 Rámát-Gán’ 8~12*

(í t/f í fn <t {f S—

DENEVÉR
c. opera különleges előadásai izráeli művészek 

és nagy szereplőgárda felléptével

B-MÜSOR
6.00 MA tovu. 6.10: Torna, 6.20: 

Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte» 
tés, 6.59: Egy perc héber nyelvtan 
7.20 Reggeli zene, 7.55: Sofőrök» 
nek, 8.10: Hanglemezek. 8.55: Ms 
25 éve. 9.05: Hanglemezek. 10.03: 
Asszonyoknak. 11.40: Hová men« 
lünk ma este? 12.07: A dolgozók» 
nak és a munkaadóknak 12.30: 
Zenés híradó. 14.10: Itt Éhud Mi­
nor. 15.05: üdvözlet dallal. 15.30: 
Ráadás. _ 16.05: Egy perc héber 
nyelvtan. 16.07: Válogatott slágerek, 
16.30: Fejtörő folytatásokban. 17.05: 
A serdülő Ifjúságnak, 18.03: Dalok 
a szülői házból. 18.45: Sport. 21.06: 
Héber dalok. 21.28: Jazz. 22.05: Fő­
iskolai hallgatók műsora. __ 23.05:
Tárt ajtókkal Eugénia Szlmchoni«
val. 010: Régi kedvelt dalok. _
' 05 • Hátikvá.

H-MŰSOR
19.02: Egy ismert művész a mik­

rofon előtt. 20.05: Dalcsokor.

A HADSEREG RAIHŐJ.4 
11.05: Hanglemezek. 11.15: Ame­

rikai dalparádé. 12.10: Am! a mese 
mögött van. 12.30: A soros sztár. — 
13.05: Hanglemezek, 13.30: Sport. — 
13.55: Közlemények és személyi hí­
rek. 15.05: Slágerek telefonon Meni 
Peérrel. 16.45: Hangos híradó. — 
18.05 Szórakoztató műsor katonák­
nak. 19.05: Páros koktél.   19.50:
Chájim Herzog csevegése.   29.05;
Klasszikus zene. 20.40: Intermezzo, 
21.05: Pop zene. 22.05: Az éjszaka 
_ Edna Sávittat. 0.05: Költők saját 

verseiket szavalják. — 0.15: Műsor­
zárás.
«yuMMUMMyuyuyMUmMMMMMMUM

a TEL-AVIVI M"*'K

MET! M f| $ 0 V ft
ELŐADÁSOK KEZDETE» 

4.30 — 7.30 - 9.30

ALLENBY: A város neve — 
ESZTER; Tiszteletreméltó 

ember
ÁRMON: üvöltő szelek 
PARIS: Ki a hibás?
GÁT: Modern idők 
CHÉN: Repülő ágy 
MAXIM: Artisták szabadságol 
TEL-AVIV: A bajnok 
HÁMKRKÁ7 Gata 
CINERAMA: Kazablat)
RÁMÁI AVIV Utazások 

a nénikémme1
BHN IbHI IDA: Dekame: ” ^9 
vH v -RABI' Canterbury törté­

net
> I i DK): l ltoké taneé 

Párizsban
GORDON: Feketecipö- 

szőkeség
CÁFON: Cesai és ’ -sők 
TÁMAR: Az erotikus lány 
ZOHÁR: Szerelme« asszony 

bosszúja
DKK M Sport ha in >ki>K 
OFIR" á Meggy A// Kft 
ŐRI V A szirti a ‘íja 
Piri R- A JnlvHi le- acs.i 

rázni iötf 
HÓD: Kazablan 
LÍMOR- Sokk kezeié>
MA 1 MID- ököl ákoilei

szemben
EDEN: A vidám vándor

«OSE dá

»Ti
Izrál
Mértékadd

Mose Dijad 
interjút adott ; 
rikai bú-maga* 
és kifejtette, hJ 
rint Izrael jel 
további 10 ével 
maradnak. Aj
nem tart attól 
időn belül ki
rázkodtatná ml 

Azt is mond 
terju során. hoT 
visszavonulni 
tekről. amelya 
múlhatatlanul 
hadügvminisztij 
let” kifejezést 
azt mondotta, 
torna partjáral 
vidékére gond<J

„ELJÖN
— Ezzel szed 

re nincs szüks
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A Csendes Forradalom

BERGMANN RABBI TÁRGYALT 
A MISSZIONÁRIUSOKKAL

A jeruzsálemi King David ho­
telban bizalmas tanácskozást foly 
tatott dr. Jiszáchár Dov Berg­
mann rabbi, a Mizráchi amerikai 
szervezetének vezető személyisé­
ge, az Izráelben működő pro­
testáns misszió két vezetőjével. A 
találkozás Bergmann rabbi ké­
résére jött létre.

Azt kérte a rabbi, a tárgyaló 
partnereitől, hogy a misszó las­
sítsa a tevékenységét és az olék 
körében hagyjon fel a hittérítés­
sel.

A protestáns misszió két veze­
tője elöljáróban kijelentette, hogy 
a maguk részéről nem felelősek

az egész misszió tevékenységéért, 
majd elítélő hangnemben nyilat­
koztak azokról a hittérítőkről, 
akik a tárgyalás során eléjük 
tárt bizonyítékok értelmében a 
lélekkufárkodás eszközéhez fo­
lyamodtak és különböző csábí­
tásokkal igyekeztek megszorult 
olék közelébe férkőzni.

A Mizráchi amerikai szerve­
zetének kongresszusa ma nyílik 
meg Jeruzsálemben és Bergmann 
rabbi elhatározta, hogy annak 
tanácskozásai során felveti a 
misszionáriusok ügyét. Ennek elő 
készítéseként határozta el, hogy 
tanácskozásra hívja meg a két 
hittérítőt.

S‘£-S

A Watergate-botrány csak nem akar véget érni, s a

adásainak
at

országban 
méter: Jens» 
méter; Éj US

erte 457 mé=> 
_ és «23 né- 
■Haifa es Ntq, 
1 Cfát 355 mé- 

1 148 méter. 
»ZVETITBS: 
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(adása minden 
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órakor.

1, 13, 13, 14; 
ännyti héber 

30.30 
Z). 21, 22,
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. — 1Ó.05: 

Angol nyelv­
zó diákoknak, 
kerekeknek, 
>10: Zongora* 

I nyelvlecke, _ 
1 — 16.05: Egy 

16.05: A rádió 
Iának felvéte­
lismertetés. _ 

unkásokról, _ 
18.55: Mező­

próza műsor 
jiách részletek, 
J 20.45: Cházá- 
|ánv világából, 

23.05: Bach. 
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Torna. 6.20; 

Müsorismert®* 
éber nyelvtan 
(.55: Sofőrök* 
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pnezek. 10.0S;

Hová men. 
I: A dolgozók- 
(óknak 12.30; 

Éhuti Má- 
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perc héber 
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sokban. 17.05:
18.05: Dalok 

1 Sport. 21.06: 
azz. 22.05: Fő­
kora. __ 23.05:
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relt dalok. —

bűvész a mik- 
llesokor
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11.15: Ame- 

I: Am! a mese 
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1.30: Sport. — 
: személyi hi­

fi efon on Meni 
fcs híradó. — 
(űsor katonák- 
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HÁÁREC

vezércikke most Kissinger professzor szerepét értékeli. Az elnök 
vezető tanácsadója néhány nappal ezelőtt kiállt Nixon mellett, il­
letve új fejezetet indított a védelmi kampányban. Azzal érvel Kis­
singer, hogy a tömbök közötti jó kapcsolat Amerika részéről Nixon 
személyéhez fűződik, tehát sajnálatos lenne, ha a Watergate-bot­
rány lemondásra kényszerítené.

A Newsweek című amerikai hirmagazinnak adott nyilatkozatá­
ban mondotta Kissinger, hogy Nixon lemondása messzemenő kö­
vetkezményekhez vezetne a Kremlben is. Leonid Brezsnyev és tá­
mogatói szintén távoznának és helyüket sokkal merevebb poli­
tikát folytató szovjet politikusok foglalnák el.

Való igaz —hangsúlyozza a Háárec —, hogy Amerika szem­
pontjából most sokkal fontosabb Nixon tömbközi-politikai ered­
ményeinek fenntartása, illetve enyhítése, mint az, hogy tovább da­
gadjon a Watergate-botrány, de nagy kérdés, hogy meg lehet-e 
erről győzni az amerikaiakat, illetve elképzelhető-e. hogy a köz­
vélemény ismét fenntartás nélkül az elnök mögé álljon.

Szádat és Gádáfi legutóbbi megnyilatkozásaihoz fűz néhány 
észrevételt a

HÁCOFÉ
vezércikke, amely rámutat, hogy az egyiptomi diktátort elsősor­
ban az érdekli .hogy hatalmon maradjon, Gádáfi viszont minden 
áron és minél gyorsabban akarja megvalósítani Líbia és Egyiptom 
egységét

Izráel szempontjából azért van nagy jelentősége, hogy a két 
diktátor koncepciója közül melyik valósul meg, mert Gádáfi egy­
ség törekvésének az igazi tartalma, hogy megerősített Izráel-ellenes 
frontot akar szervezni. A két ország közti egységet azzal a jel­
szóval igyekszik előmozdítani, hogy ketten többre mennek Iráel 
ellen.

Hétfőn nagy tészvt mellett temették el Cvi Nisrit, az izráeli 
tornatanárok doyenjét, akinek emlékére vezércikket szentel a

DÁVÁR
és ebből a szomorú alkalomból áttekintést ad az izráeli ifjúság 
sportoktatással összefüggő problémáiról.

Vannak égető problémák ezen a téren. Az izráeli ifjúság el­
hanyagolja a testedzést és a statisztika tanulsága szerint a had­
sereghez bevonuló korosztályok komoly súlytöbblettel rendelkez­
nek. Ezzel kapcsolatban Űzi Leincrmann Kneszet-képviselő a kö­
zelmúltban napirendi indítványt tett a Ház asztalára, amelyet a 
plénum alapos megtárgyalás végett bizottsághoz utalt. Nem való­
színű. hogy a feloszlatás előtt álló Kneszet képes lesz érdemben 
foglalkozni ezzel az üggyel, de különben sem hisszük, hogy elsőd- 
'cgcsen tői vényhozás! módszerekkel megoldható problémáról van 
szó. A közoktatásügy, miniszter umn..k és a különböző sport- 
gycsülefeknek a tel iái. hogv megfelelő tömegsport-lehetősége* 

szci x ' rk > ~!y mi J ~kitel felkeltsék az ifjúság fi­
gyelmet a testedzés liánt. 1973. Vll. 25 UJ KELET 3

BANK HÁPOÁLIM B.M.

LONDONI FIÓKUNKON KÍVÜL 
204"IDEGEN" FIÓKUNK VAN AZ ORSZÁGBAN.

A Bank Hápoálim ma az egyetlen fontos izráeli bank, amelynek fiókja van Londonban. Ez a bank állandó 
növekedésének és terjeszkedésének eredménye, amely már régen átlépte az ország határait.
Külföldi képviseleteink sokat tesznek annak érdekében, hogy szorosabbra fonják a bank kapcsolatait új ügy­
felekkel és megkönnyítsék az izráeli ügyfelek és ezen országok közti pénzügyi tranzakciókat.
Nemzetközi kapcsolataink folytán speciális hitel-megállapodásokat teremtettünk nagy külföldi bankokkal — 
ez olyan előny, amely segítségére van az izráeli üzletembereknek az export és import terén. Önnek azonban 
nem kell Londonba utaznia, hogy ezeket az előnyöket élvezze. A Bank Hápoálim mind a 204 fiókjánál az or­
szágban a valuta szolgáltatások és számlák széles skáláját találja. Kihasználhatja az összes szolgáltatásokat — 
pénz átváltásától és külföldre szóló átutalásoktól kezdve valuta számla vezetéséig.

Így változtattuk át a 204 izráeli fiókot ugyanakkor 204 „idegen” fiókká. 
Csendben.

HŐSE BÁJÁN A TIME HASÁBJAIN:

»Tiz éven belül nem 
Izrael jelenlegi határai«
Mértékadó körök nem tartanak attól, hogy a hadügyminiszter kiválik

*. . Nagymennyiségű aranyátVáltoznak meg csempésznek Izraelből Európába

Mose Dáján hadügyminiszter 
interjút adott a Time című ame­
rikai hírmaga-'n munkatársának 
és kifejtette, hogy véleménye sze 
rin:. Izrael jelenlegi határai a 
további 10 éven át változatlanok 
maradnak. A hadügyminiszter 
nem tart attól, hogy belátható 
időn belül komolyabb háború 
rázkódtatná meg a Közelkeletet.

Azt is mondotta Dáján az in­
terjú során, hogy Izrael hajlandó 
visszavonulni azokról a terüle­
tekről. amelyekre Egyiptomnak 
múlhatatlanul szüksége van — a 
hadügyminiszter az „életszükség­
let” kifejezést használta —, majd 
azt mondotta, hogy a Szuezi-csa- 
tonta partjára és a Szuezi-öböl 
vidékére gondol.

„ELJÖN A NAP...”
— Ezzel szemben Sárm el-Sejk- 

nincs szüksége Egyiptomnak.

a Munkapártból
Mi, az az éjláti szabadhajózást 
akarjuk biztosítani és nem Port 
Szaid hajózását — mondotta Dá­
ján, majd kijelentette: — Eljön 
a nap .amikor új vezetők kerül­
nek a jelenlegiek helyébe Egyip­
tomban, s azok leülnek majd tár­
gyalni velünk.

Ezután a Palesztina-problémá- 
ról beszélt a hadügyminiszter és 
kijelentette:

— Palesztina nincs többé. Volt 
— nincs. Talán azt kellene mon­
danom, hogy sajnálom, de ezt 
nem mondom, mivel hogy nem 
sajnálom. Palesztinaiak vannak 
és volt egy ország, amelynek Pa­
lesztina volt a neve. Ezt az or­
szágot felosztották Izráel és Jor­
dánia között .tehát palesztinaiak 
vannak, de nincs Palesztina. — 
1948-ban Palesztina megszűnt. 
Felfogásom szerint a mai Jor­
dánia egy részeként kell Palesz­

tináról beszélni Ez az országrész 
— ami az elnevezést illeti —, le­
het a jordániai föderáció paleszti­
nul tartománya, vagy találhatnak 
a számára más elnevezést is, de 
nem lehet önálló állam.

Mose Dáján ezután így foly­
tatta a Time munkatársának 
adott nyilatkozatát:

— A nyugati partvidéken 
nekünk .izráelieknek jogunk van 
telepítési politikát folytatni min­
den korlátozás nélkül. Nem akar­
juk elkergetni onnan az arabo­
kat, de ha egy arab hajlandó 
eladni a földjét, miért korlátoz­
zuk az izráeli állampolgárok 
jogait, hogy földet vásároljanak 
a Jordán nyugati partvidékén.

VISSZAVONULÁSRÓL 
NINCS SZÓ

Mose Dáján kombinációk és 
találgatások középpontjába került

az utóbbi 36 órában, mióta — 
mint tegnapi számunkban rövi­
den jelentettük — azt a kijelen­
tést tette a Munkapárt egykori 
Rafi-tagjainak hétfő esti találko­
zóján, hogy a párt jelölő listá­
ján való szereplése bizonytalan, 
ha a párt programja ellentmond 
majd az ő fenntartások nélküli 
telepítési politikájának.

A Munkapárt vezető politiku­
sai körében néhány órával Dáján 
beszédének elhangzása után az 
a vélemény alakult ki. hogy a 
hadügyminiszter nem szándéko­
zik visszavonulni a politikai élet­
től, mégkevésbé tervezi, hogy kü­
lön listán indul a választásokon, 
s csak azért tette meg a kijelen­
tését, mert az is része az alku­
dozásnak, amely megelőzi a párt­
program kidolgozását.

A kormány tagjai történetesen 
együtt ültek abban az órában, 
amikor Dáján a beszédét elmon­
dotta, mert az elrabolt japán re­
pülőgép ügyében rendkívüli mi­
nisztertanácsot tartottak. Rádió 
és televízió útján értesültek a

kormány tagjai Mose Dáján meg 
nyilatkozásáról.

DÁJÁN
CSAK BIZTOSÍTÉKOKAT 

AKAR
Egyes vezető politikusok külö 

nősen azt találták figyelemre mél 
tónak Dáján beszédében, hogy a 
hadügyminiszter nem követelte a 
Munkapárt programjának mó­
dosítását, pusztán csak arra szo­
rítkozott, hogy biztosítékokra 
van szüksége a területeken foly­
tatandó program zavartalan lebo­
nyolításához.

Pinchász Szápir pénzügyminisz­
ter és Aba Even külügyminiszter 
kijelentették, hogy nem hajlan­
dók jelöltséget vállalni a Má- 
árách Kneszet-listáján, ha a Dá­
ján által elmondottak szellemé­
ben módosítják a Munkapárt 
programját.

Csütörtökön tanácskozásra ül­
nek össze a Munkapárthoz tar­
tozó miniszterek és Mose Dáján, 
hogy kísérletet tegyenek az egy­
mástól jelenleg távol fekvő állás­
pontok közelebb hozására.

Az utóbbi napokban nagy- 
mennyiségű, úgynevezett „feke­
te arany“ került Izraelből kül­
földre, az aranyárak emelkedé­
se miatt, főleg a zürichi és lon­
doni tőzsdékre. Izraeli magán­
emberek és gyűjtők birtokában 
elég nagymennyiségű ilyen a- 
■rany van. Ennek az üzletágnak 
az illegális mivolta nem teszi 
lehetővé pontos információk 
szerzését a kicsempészett arany- 
mennyiségről. de úgy értékelik, 
hogy csak az utóbbi hetekben 
többször 10 millió font értékű 
arany került ki Izraelből.

A fekete aranyba való befek­
tetés egyike volt a legjobb üz­
leteknek Izraelben. A dollár le­
értékelése előtt egy souvenir 
aranyérem ára 8 dollár volt. 
most pedig 40 dollárnál is több. 
Amikor az arany ára alacsony 
volt. nagy mennyiséget csem­
pésztek Izraelbe, ahol mindig 
akad rá vevő. most pedig for­
dított irányt vett a csempészés 
a külföldi tőzsdéken mutatkozó 
óriási érdeklődés következté­
ben. Azt is megállapították, hogy 
az izráeli feketepiacon főként 
külföldi tőkések vásárolják az 
aranyat.

Az európai piac legnagyobb

arany-ellátói Dél-Afrifca és 8 
Szovjetunió. Ez a két állam 
szolgáltatja a világ arany-szűk« 
ségletének 85 százalékát. Csak« 
■hogy az a mennyiség, amelyet 
ez a két állam a zürichi és lon­
doni tőzsdén hoz forgalomba, 
nem elégítik i a szükségleteket. 
A Szovjetunió ugyan fokozta 
az utóbbi időben az arany el­
adását, mert nagymennyiségű 
európai pénzre van szüksége 
élelmiszer exportjának finan­
szírozására, ezzel párhuzamo­
san azonban csökkentette a ki­
vitelt Del-Afrika, amelynek fi­
zetési mérlege igen nagy mér* 
tékben kiegyensúlyozódott.

Dél-Afrika 1970-71-ben éven­
te 1000 tonna aranyat dobott 
a piacra, az idén azonban csak 
900 tonnát szállít, mig a Szov­
jetunió eladása nem haladja 
meg a 220 tonnát.

Szakértők véleménye szering 
az arany ára továbbra is szi­
lárd marad, részint azért, mert 
az Egyesült Államokban, Euró­
pában és Japánban, nagy a 
kereslet iránta,. másrészt pedig 
azért, mert a kőolajtermelő 
gazdag arab államok is kény­
telenek lesznek aranyba fektet­
ni dől 1 ár-feleslegeiket.

I
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AZ ÖTÖDIK KÉZ
A darab eredetileg rádiójá­

ték volt, vagyis úgy írta meg 
Midhaél Toneczki, hogy csak 
a hangok fejezték ki a monda­
nivalóját. Akkor még Varsóban 
élt a szerző, a lengyel rádió 
vezető dramaturgjaként dol­
gozott. Pályafutásának abban a 
szakszóban tizennégy hangjáté­
kot irt, közül ük „Az ötödik kéz“- 
nek nemzetközi sikere volt. 
1965-ben feltűnést keltett az o- 
laszországi nemzetközi liangjá- 
t ék-fesztiválon.

Torieczki az utóbbi években 
Izraelben él, alijjázása óta nagy 
megbecsülés övezi, mert a hang­
játék műfajának valóban világ­
szerte elismert művelője. A rá­
dió központi dramaturgiáján al­
kat m-Xi-k. ahol Ávráhám 
Ászeo. a főrendező mellett ő 
bábáskodik a benyújtott és 
előadásra szánt hangjátókok kö­
rül.

„Az ötödik kéz“ ciímű játé­
kát groteszk .allegóriának jelöli 
a szerző. Arról szól a darab, 
hogy utazik az országúton egy 
autó, amely mögé lakókocsit 
szereltek. Kik-ülnek a kocsiban? 
Négy ember. Körülülik az asz­
talt és bridzseznek. Az ötödik 
személye folyton, minden rob­
ber után. rotálódik. Vagyis a 
kocsi volánja mellett ülő játé­
kost csengetéssel hívják be a 
játékosok, s akinek a helyére 
ül, az vezeti tovább a járművet.

A játékosok valami kényszer 
hatása alatt engedelmeskednek 
a „főnök“ parancsának, aki 
megköveteli tőlük a folyamatos, 
szünet nélküli játékot. Igaz, 
gyűlölik egymást, szabadulni 
szeretnének e kegyetlen élet­
forma szorító pántjaiból, de 
nem merik megtenni.

IIlletve az egyik megteszi.
Erre úgy kerül sor, hogy a 

játék főszereplője — Avnér 
Chizkijáhu alakítja kiválóan — 
tremipet kér, felkapaszkodik az 
autóra, s a többiek előkészítik 
erre az életformára. A hátsó­
gondolat mindenkinél az, hogy 
ha beválik, egy valaki megme­
nekülhet. illetve leléphet a ko­
csiról. Nos. ez sikerül is az 
egyik játékosnak — akinek sze­
repében örömmel láttuk az egy­
re fejlődő, elmélyült játékkul- 
turáju Wolff Smuélt — külön­
féle mesékkel a trempelő lelki­
ismeretére, illetve az emberi 
részvétre apellál, majd a kor­
mány mögé ülteti, ő pedig el­
menekül. El is tűnik a hegyek 
mögött.

- MICHAEL TONECZKI TÉVÉJÁTÉKA -
Később menekülni akar a 

trempelő utas is, de akkor a 
bridzselő asztaltársaság megál­
lítja és kiderül, hogy nem fizi­
kai, csak lelki ráhatással tart­
ják őt maguk között. Menekül­
ni kezd, de a ...főnök“ és a töb­
biek olyan átható pillantással 
szúrnak a hátába, hogy vissza­
fordul. Illetve visszakullog.

A játék azzal ér véget, hogy 
a trempelő utas ül a volán 
mögött, amikor valaki isimét azt 
kéri az ut szálén, hogy vigyék 
őt magukkal. Beül, s a koráb­
bi trempelő igyekszik rávenni 
az újat, hogy meneküljön, amíg

kapcson t kocsiban erőszakos, 
vég nélküli játék folyik. Az il­
lető nem hogy menekülne, de 
örvend, mert azt mondja, hogy 
egész életében ilyen életformá­
ra vágyott. A mellékkörülmé­
nyek nem érdeklik, fő, hogy 
állandó jellegű a bridzs-játék.

Toneczki ebben az allegóriá­
ban az akarat szabadságának 
filozófiai mélységekig hatoló 
kérdésével bajlódik. Ezt a prob­
lémát nem sikerült drámaírói 
könnyedséggel képernyőre vetí­
tenie, bár azt sem mondhatjuk, 
hogy fárasztó volt a játék. Ér­
dekes, de nem elés lüktető. Vi

nem késő, mert az autó mögé tatkozni lehet a látottak felett

de a százezreknek szánt tévé­
játék nem épülhet csak belső 
konfliktusra. Kell egy olyan 
történés-folyamat is, amely a 
filozófiai mondanivaló nélkül 
is megáll a maga dramaturgiai 
lábán.

Igen jól fényképezték a dara­
bot és dicsérnünk kell a színé­
szek közül Eliseva Michaeli já­
tékát is.

Kísérleti darabnak elfogadjuk 
Toneczki művészi alegóriáját, 
de reméljük, rövidesen aiz izra­
eli valóság által ihletett tévé­
játékokkal tanúskodik majd a 
dramaturgiai osztály arról, 
hogy valóban képesek a nézők 
igényeinek szolgálatára.

(benedek)
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Orosz űrhajósok Houstonban
(TIME). A fogadtatás olyan j az űrhajó manőverez a Föld boly­

meleg volt. hogy úgyszólván csak gópályáján. 
a balalajka zene hiányzott. Tom De úgy látszott, hogy a szov- 
Stafford asztronauta újonnan el-1 jet kozmonautákat, főleg Leono- 
sajátított (bár tört) orosz tudásá- vöt és társát, Valery Kubasov
val üdvözölte és lepte meg a 
a szovjet látogatókat a Johnson 
Űrhajózási Központban. Alekszej 
Leonov kozmonauta — az első 
ember, aki 1965-ben „kisétált” 
a világűrbe — gyorsan viszonoz­
ta a bókot angol nyelven. Arra 
a kérdésre, nem számít-e nyelvi 
nehézségekre, amikor Stafford 
Apollo űrhajója és az ő Szojuza 
majd 1975-ben találkoznak és 
egybekapcsolódnak a világűrben, 
Leonov széles mosollyal válaszol­
ta: "No preblem English”.

Ez a pajtáskodás a múlt héten 
Houstonben több volt mint a 
sportszerű baráti szellem kifeje­
zésre juttatása a rivális űrhajó­
sok között. A találkozás fontos 
mérföldkő, amely a nemzetközi 
együttműködés kezdetét jelzi a 
világűrkutatásban és a szovjet 
kozmonauták látogatásának célja 
megismerni az Apoll űrhajó élet 
fenntartó és kommunikációs be­
rendezéseit. Az ősszel, Stafford 
és két kollégája, Deke Slayton és 
Vance Brand viszonozzák a lá­
togatást a Moszkva-környéki 
Zvezdnoy Gorodokban (Csillag- 
város). ahol a szovjet űrhajó be­
rendezését fogják tanulmányozni. 
Mert ha a felek nem ismernék 
egymás hajóját, súlyos problé­
mák merülhetnek fel. miközben

mérnököt, főleg egy másik ame­
rikai űrhajó érdekli. Amikor meg 
tekintették a hatalmas Skylab űr- 
hajóállomás modelljét — amely 
jóval nagyobb, mint a szovjet 
Saljut — kinyitottak minden re­
keszt, amihez csak hozzáfértek, 
kipróbáltak számtalan kapcsolót, 
és a kérdések végtelen sorával 
bombázták vendéglátóikat.

A szívélyes fogadtatás ellené­
re, időnként kiütköztek a régi 
feszültség jelei. Az eredeti terv szánni magukat.

szerint az oroszoknak hat hétig 
kellett volna maradniok Houston­
ben. de tartózkodásukat két hétre 
rövidítették le.

Az ok: ha tovább maradnak, 
nehezen utasíthatták volna vissza 
a meghívást, hogy legyenek je­
len a második Skylab együttes 
felbocsátásánál Cape Kennedyről, 
ami július 28-án esedékes. Az oro 
szók több ízben eltuasították az 
ilyen meghívásokat, mert a pro­
tokoll arra kötelezi őket. hogy 
ők is meghívják az amerikai 
asztronautákat valamelyik szov­
jet űrhajó felbocsátásához — s 
erre úgy látszik, nem tudják rá-
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Egy lassító sztrájk és annak következményei
Hosszabb ideje szankciózik az 

a munkás-csoport, amely a tel- 
avivi csomag-postára érkező kül 
deményeket szortírozza. Szank­
ciójuk lényege, hogy nem hajlan­
dók túlórázni. Ebből következik, 
hogy a csomagküldemények kéz­
besítése késedelmet szenved. Né­
ha heteket kell várni egy-egy cso­
magra.

Miért nem alkalmaznak vaká­
ciózó diákokat, akik szerény na­

pibérért segítenének a restancia 
feldolgozásában.

Horovitz Gerson,
Tel-A vív
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A MISSZIONÁRIUSOKKAL

Tény és való, hogy az izráeli í
I

es I
nincs is arról szó, hogy ilyen kor- !

törvény nem korlátozza a misz- 
szionáriusok tevékenységét

IZRÁEl SORRA VÉGEZ 
A TERRORISTA VEZETŐKKEL

látozásokat bevezetnének a kö- J 
zeljövőben. Ezért én úgy látom, 
csak egyetlen lehetőségünk van:

A misszionáriusok felkeresik 
az új ólét és komoly formában 
segítik is. ha arra igényt tart. — j 
Mindenek előtt meghallgatják a 
panaszait, ami sokszor az anyagi j 
segítségnél is többet jelent. Azt j

- A Sunday Telegraph szerint az izráeli titkosszolgálat behatolt a iavaslom tehab hogy versenyez-

Fatach parancsnokságába —
Izraeli titkosügynökök módsze- foglalkozó rendkívüli tanácsosá- banoni hadsereg helikopterei gya-

resen kiirtják a Palesztina! arab 
terrorszervezetek, élükön a Feke­
te Szeptember összes vezetőit. Ez 
a válasza Izrálnek a müncheni 
olimpián elkövetett tömeggyiilkos- 
ságra. amikor is 11 izráeli spor­
tolót gyilkoltak meg a terroris­
ták — írja a legutóbbi számában 
a londoni Sunday Telegraph.

A dús fantáziával rendelkező 
hírlapíró tudni véli azt is. hogy 
Izráel elkészítette a Fekete Szep­
tember vezetőinek halállistáját és 
valahányszor az egyik vezetőt el­
teszik láb alól. nevét törlik a név­
sorból. „Az izráel iek a kész lista 
szerint módszeresen dolgoznak. 
Ezzel a véres leszámolással kap­
csolatos névsor elkészítése nyom­
ban a müncheni vérfürdő után 
történt, tavaly szeptemberben, — 
amikor egész Izraelt olyan düh 
és haraghullám öntötte el, amely­
hez hasonlót csak a Biblia em­
lít. Akkor határozta el az izráeli 
kormány, hogy a Fekete Szep­
tembert eltörli a föld színéről — 
írja a londoni lap.

Golda Méir a Kneszetben be­
szédet mondott, amelyben nyíl­
tan közölte, halál vár a felelő­
sekre. Ezt mondotta: Nincs más 
választásunk, mint lecsapni rá­
juk. Az izráeli miniszterelnök ek­
kor nevezte ki az ellenterrorral

nak Áháron Járiv tábornokot, aki 
előzőleg a katonai hírszerző szol­
gálat főnöke volt.

A Sunday Telegraph így foly­
tatja: „Járiv embereinek sikerült 
fél éven belül a Fekete Szeptem­
ber vezetőinek legalább a felét el­
tenni láb alól, vagy nyomorékká 
tenni. Ennek ellenére még ma is 
számos nevet tartalmaz az a fe­
kete lista, amelynek élén Abu 
Ájád. a Fekete Szeptember fő­
nöke áll. Utána következik Vádi 
Chádád, a Palesztinái Felszaba­
dító Népfront egyi vezetője- Ali 
Chásszán Szálámá, Chálil Al-Vá- 
zir és Fáchri Al-Umri nevét ol­
vassuk ezután a Fekete Szep­
tember többé-kevésbé fontos vé­
sztőinek nevével együtt az iz­
raeliek által készített halállistán. 
Az sem vitás, hogy az izráeli tit­
kosszolgálat embereinek sikerült 
beszivárogni a palesztinai ellen­
állási mozgalom vezetői közé.’

Bizonyítékként említi ezután a 
lap. hogy „az izráeli kivégző 
osztagok” a Bejrutban végrehaj­
tott legutóbbi kommandó-akció 
során pontosan tudták, hogy mi­
kor és hová kell bekopogniuk. A 
lap elmondja olvasóinak, hogy 
a kommandó-akció alkalmával az 
egyik terrorista vezető telefon- 
értesítést kapott, amelyben a te­
lefonáló közölte, ne ijedjen meg.

korlátáról van szó. A telefonáló 
nem tévedett, mert a helikopterek 
tényleg jöttek, csakhogy nem li­
banoni, hanem izráeli katonák 
ültek benne. Azt is megtudjuk 
még a Sunday Telegraph cikké­
ből, hogy számos arab meggyőző­
dése szerint a Fatach vezetőinek 
egyike valójában izráeli ügynök. 
Ezt a nézetet az arabok arra ala­
pozzák, hogy az izraeliek legap­
róbb részletekig ismerik a terro­
risták terveit. Amellett a Fekete 
Szeptember akciói annyira árta­
nak a palesztinai ügynek, hogy 
azt csak terroristák ellenségei 
képesek kiagyalni.

— A terroristák vezetői az iz­
ráeli kommandó sikerei nyomán 
félelmükben és puszta életük meg 
védése miatt kénytelenek teljes il­
legalitásba vonulni — írja a Sun­
day Telegraph, majd idézi az „Ál 
Chádáf” című lapot, a terroristák

zünk a misszionáriusokkal és ve­
gyük körül az olékat testvéri sze­
retettel.

A különböző társadalmi egye- § 
sületek legfőbb feladata szerin­
tem, hogy megszervezze az olékat 
segítő országos akciót. Előzzük 
meg a misszionáriusokat, hogy ! 
amikor az új olékhoz érkeznek, * 
már ne érezze magát egyedül.

Weisz Helga.
Cholon

KIZÁRÓLAG 
PROTEKCIÓSOKNA K?

Még mindig nem vezették be ^ 
a Szochnutban és a klitaügyi mi 
nisztériumban. hogy azoknak az § 
oléknak .akik a kijelölt sikun- $ 
juktól távol kaptak munkát, hi- § 
vatalosan. minden protekció nél- | 
kül cseréljék ki a lakásukat- Az ^ 
olék kénytelenek összeköttetések ^ 
után futkosni, s hatékony segít­
ségben csak azután van részük, 
ha valaki egy jó szót szólt az 
érdekükben.

Miért kell nálunk ehhez is 1
újságját. A terroristák azt állít- protekció? Elvégre. ha az olé ú} 8 
jak .hogy hírszerzési térén Izrael heJyre kö|tözjk a korábbi sikun„ g 
szorosan együttműködik Jorda-1 ját átadja másnak. Szerintem a í 
maval es az Egyesült Államok- Sz0chnut és a klitaügyi minisz- $

tóriumnak is érdeke volna, hogykai. és az információikat közösen
használják fel. A terroristák sze- az j]yen kérést miné, hamarabb g 
nnt a hírszerző szolgalatok mun- elintézzék_ mert aZ üj olé jobban 8 
kajanak egyeztetoje egy Aduimig át könnyebben a §' ' , i ci magai. Konnyeooen megy a £Mayer nevű amerikai diplomata- ^,,^^ ha a munkahe, $
Ez a Mayer tagja a müncheni; köze]ében 1akik és nem tö1f na_ ?

»•«nem pi»

vérfürdő után rendezett terroriz­
mus elleni bizottságnak, amely-

SÜLÖM ALECHEM

ha helikopter zajt hall Elmagya- [ nek élén dr. Henry Kissinger és 
4 UJ KELET 1973. VII. 25 rázta a terroristának, hogy a ii-| William Rogers áll.

ponta órákat utazással.
Svoboda Elemér, 
lel Aviv

34.
De nagyon elébe vágtam a történet­

nek, hiszen az elejét még el sem mond­
tam — még nem is beszéltem róla ma­
gának, hogy mi újság a Szentföldön? 
Pedig, ugye, arról szeretne hallani, ked­
ves barátom? Hát nem mondom, szép 
ország, „tejjel-mézzel folyó Kánaán”, 
ahogy a Szentirás mondja. Csak az a 
baj, hogy a Szentföld a Szentföldön 
van, én pedig, amint látja, még mindig 
itt vagyok . . . Úgy látszik, énrám vo­
natkozik az, amit Eszter történetében 
olvasunk, hogy Elveszésre vagyok ítélve, 
hát elveszek — amilyen peches voltam 
világéletemben, olyan peches is mara­
dok. Fél lábbal már szinte odaát vol­
tam, vagyis az ígéret földjén, már csak 
a jegyet kellett volna megváltanom, 
aztán hajóra ülni, és gyerünk! ... De 
hát ember tervez. Isten végez! Az tör­
tént ugyanis, hogy a legidősebb vöm, 
a Mótl Kamizol, aki Anatovkában sza- 
bóskodott, fogta magát és meghalt — 
ne rólunk legyen mondva! — Lefeküdt 
egészségesen, mint akinek kutya baja, 
és nem kelt föl többet. Igaz, hogy so­
hasem volt valami dalia, hogy is lehe­
tett volna, hiszen mesterember: éjjel- 
nappal tűvel dolgozott, nadrágokat 
varrt, tisztesség ne essék c 'van! 
Varrt, vart, amig hektikát nem pott, 
köhécselni kezdett, köhögött, köhögött, 
végül az egész tüdejét kiköhögte. Nem 
segített rajta már sem az orvos, sem 
a javasasszony, sem kecsketej, sem mé­
zes csokoládé. Derék ember volt — 
igaz, hogy egyszerű, tanulatlan, de be­
csületes, egyeneslelkü, és úgy szerette 
a lányomat, mint a lelke jobb felét. 
Feláldozta magát a gyerekeiért, és 
értem is a Tüzbe ment volna!

Szóval amint az írás mondja, és meg­
haló Mózes, és meghalt a Mótl, és 
szép kis terhet hagyott rám; — hogy is 
gondolhattam volna most már a Szent­
földre? Olyan Szentföld van otthon a 
házamban, hogy jobb se kell! ítélje meg 
maga: hogyan hagyhattam volna ott a 
lányomat a kis árváival, betevő falat 
nélkül? Habár másrészt, mit segíthetek 
én? Hogyan töltsem meg a lyukas zsá­
kot? Az urát már úgysem támasztha­
tom fel a sírból, a gyerekeknek sem 
hozhatom vissza az apjukat a másvilág­
ról .. . És hát én is csak egy szegény, 
bűnös ember vagyok, jólesnék öregsé­
gemre kinyújtóztatni a csontjaimat, 
hogy egyszer már embernek érezhet- 
ném magam, nem pedig igavonó ba­
romnak. Befejeztem — és kész! Elég 
a hivságból, a világi foglalatosságból! 
Ideje, hogy a telkemre is gondoljak 
végre! Annál is inkább, mert a majorsá­
gommal végeztem ,a lovacskámat, amint 
tudják, régen eladtam már, a teheneket 
is mind egy. szálig, csak egy pár 
tinócskám maradt, azokból még lehet 
valami, ha jól tartom őket — és tessék: 
öreg napjaimra árvák gyámolitója let­
tem, kisgyerekek eltartója! Azt hiszi, ez 
minden? Csak ne siessen! A legfőbb 
még hátra van: mert úgy van az Tóbiás­
nál, hogyha egyszer valami szerencsét­
lenség zudul rá, akkor — hiszen tudja, 
a baj ritkán jár egyedül — egyik a 
másikat vonzza. Amikor például az a 
csapás ért — ne magára legyen mond­
va! —, hogy megdöglött egy tehenem, 
tüstént a másik is felfordult . . . Már 
csak ilyennek teremtette az Úristen a 
világot, hát mit tehetünk, igy kell 
lennie!

Hogy rövidre fogjam a szót: a leg­
kisebbik lányomnak, a Bejlkének a tör­
ténetét ismeri, ugye? Emlékszik, milyen 
szerencsét csinált, micsoda gazdag férjet 
fogott ki magának, azt a Pedocurt, azt 
az üresejü hadseregszállitót, aki teli zsá­
kokkal jött Jehupecbe, beleszeretett a 
lányomba, szép feleséget kívánt, elküld­
te hozzám Efroimot, a sadehent — 
hogy vinné el az ördög! — a földet 
túrta előttem az orrával, majd a bőréből 
kibújt, elvette a lányomat egy szál ing­
ben, hogy mondani szokták, elhalmozta 
mindenféle ajándékkal: brilliánsokkal. 
gyémánttal . . . Micsoda nagy szeren­
cse! — gondolná az ember. No hát. 
ennek az egész nagy szerencsének egy­
kettőre befellegzett! De még milyen 
csúfosan vége szakadt! Csak úgy recse- 
gett-ropogott; Ó, Uramisten, ments meg

és irgalmazz! Mert ha Isten úgy akarja, 
hogy a szerencse kereke balra fordul­
jon, akkor minden kiborul a fenébe, 
a vajas felével lefelé, mint ahogy a 
zsoltár mondja: Az Ur felemeli a kol­
dust a porból, de még körül se nézhet 
az ember, máris ott terem, aki magas• 
bál néz le égre, földre — vagyis zsupsz! 
bele az árokba mindenestül! ... Isten 
szeret az emberrel eljátszogatni, hej, de 
még hogy szeret! Hányszor eljátszott 
igy Tóbiással: hol felemeli, hol meg­
alázza — hol le, hol föl! Ez történt az 
én hadseregszállitómmal, a Pedocurral 
is, Emlékszik még, ugye, a jehupeci 
házára, a harminchárom szolgájával, a 
sok tükörrel, órával, csecsebecsével? 
Volt, nincs! Emlékszik, azt hiszem, el­
mondtam magának, mennyit noszogat­
tam a Bejlkét, hogy kértem, írassa ma­
gára a Pedocurjával azt a házat. Persze, 
nem hallgattak rám! Mért is hallgattak 
volna?! Ért is egy apa valamihez? Sem­
mihez sem ért! Nos és mit gondol, mi 
lett mindennek a vége? Az ellenségeim­
nek kívánom ezt a véget: nem elé®, 
hogy a Pedocur ebbe a nagy fény­
űzésbe és dáridóba teljesen tönkrement, 
eladott minden tükröt és órát, még a 
felesége brilliánsait és drágaköveit is, 
de ráadásul még valami kényes ügybe 
keveredett, és el kellett szelelnie, oda, 
ahol a madár se jár, Amerikába. Mert 
hiszen minden megtört szív oda igyek­
szik, igy hát ők is oda mentek. Kezdet­
ben nagyon keservesen tengődtek, azt 
a kis pénzt, amit magukkal vittek, az 
utolsóig felélték, és amikor már nem 
volt mit megenniük, munkához kellett 
látni . . . Dolgoztak erejük fogytái®, 
mint a zsidók Egyiptomban, mind a 
ketten, férj és feleség! Most azt irja a 
lányom, kissé könnyebben vannak, 
harisnyakötőgépen dolgoznak, és „életet 
csinálnak”, ahogy ott Amerikában 
mondják. A mi nyelvünkön pedig azt 
jelenti, hogy csak elvergődnek vala­
hogy . .. Még szerencse, hogy „se ku­
tyájuk, se macskájuk”, amint irja, 
vagyis hogy csak ketten vannak . ..

Hát most mondja: nem megérdemli 
az az ember, hogy pereputtyostul elvi­
gye az ördög? Márminthogy Bíróimról 
a sadchénről beszélek . .. amiért ilyen 
vőlegényt szerzett a lányomnak, szó se 
róla, szépen belerántott a csávába! Mi 
rossz lett volna abban, mondja, ha 
Bejlke is iparoshoz megy férjhez, mint a 
Cejtl, vagy tanítóhoz, minta Hódi? Igaz, 
hogy azoknak se lett nagy szerencséjük. 
Az egyik fiatalon megözvegyült, a má­
sik meg elkerült valahová kukutvinba, 
száműzetésbe ... De hát ez az Isten 
rendelése. Senki sem tudhatja, mi vár 
rá . . . Tudja, mit mondok én magá­
nak? Okos asszony volt az én Goldém, 
nyugodjék, hogy idejében fogta magát, 
búcsút mondott ennek az ostoba világ­
nak, megtért őseihez. Mert ugye. iga­
zam van. ha azt mondom: nem ezerszer 
jobb-e nyugodtan feküdni a sírban, 
mint hogy ennyit szenvedjen az ember 
a gyerekei miatt? De hát: „Nem önnön 
akaratából él az ember” — senki se 
maga irányítja a sorsát, próbálja csak 
meg maga irányitni, olyat kap a kezére, 
hogy... De már megint nagyon elkalan­
doztunk. térjünk vissza a tárgyra! 
Hagyjuk a királyfit, és nézzük mit 
csinál a királylány! Hol is hagytam ab­
ba? Hallgassa csak meg ezt az érdekes 
esetet. Talán hasznát veheti . ..

Régen történt, rögtön a háború után, 
a kostitució kellős közepén, mikor min­
deneié „jótétemények” zúdultak a zsi­
dók ejére — előbb a városokban, azután 
a falvakban is... Engem nem érintett a 
dolog, nem is érinthetett. Hogy miért? 
Hát, Istenem, ha az ember annyi évig él 
parasztok között, hát persze, hogy ösz- 
szemelegszik velük, minden muzsikkal 
összebarátkozik. Kedves a szivemnek a 
bőkezű apa — „Tóbiás bátya” minden­
kinél nagy tiszteletben áll, első ember a 
faluban. Ha ' tanácsra van szükség: 
„Majd ád Tóbiás bátya.” Lázcsillapító 
kell? — „Tóbiáshoz!” — Egy kis köl­
csön kéne kis időre — megint csak 
Tóbiáshoz szaladnak .. . Miért félnék 
hát olyan ostobaságoktól, mint a pog­
rom?
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MEGKEZDIK A HOLT-TENGERI 
DROM-ÜZEM FEJLESZTÉSÉT

Százszázalékos hasznot mutat ki a vállalat merlege

MÁTÓL 25 SZÁZALÉKKAL EMELKEDIK 
A LAKBÉR A VÉDETT HÁZAKBAN

A kulcspénzes lakások bérlőinek egyharmad engedményt adnak
Mától, szerdától kezdve 25 

százalékkal emelkedik a lakbér
azokban a házakban, amelyek­
re az 1940-ban a mandátum 
kormánya által 'kiadott lakóvé- 
dehni törvény vonatkozik. E- 
zekben a házakban a rendelke­
zéseket már jónéihányszor meg­
változtatták és most az április­
ban megszavazott módosítás a- 
lapján. újabb lakbér-emelés tép 
életbe.

A rendelkezés szerint az uj bé­
rek nem haladhatják meg az 
alábbi összegeket:

$ Egy. vagy másfél szobás 
jakások bére 30 font szobán­
ként. eddig 24 font volt.

0 Két. vagy két és félszo­
bás lakásokért a maximális bér 
jelenlegi 30 fontról 37.50 font­
ra emelkedik szobánként.

0 Három, vagy három és 
félszobás lakásokért a maximá-

Méi>; egv úszómedence 
3 isí-avlvl tengerparton

A tei-avivi Átárin fejlesztési 
vállalat Niszim Gáon svájci 
befektetővel közösen uszoda épí­
tését határozta el a tengerpar­
ti M ansi j e- negye d hez csatlako­
zó Charles Clore-park mellett. 
A megállapodást már aláírta 
Jehosua Rabinovics polgár­
mester, az Atárin vállalat igaz­
gatótanácsának elnöke, valamint 
Niszim Gáon, aki ebből a cél­
ból érkezett Izraelbe.

Az uszoda 8 dunamon terül 
majd el. a medence területe pe­
dig 2000 négyzetméter lesz. A 
medence vize télen melegítve 
lesz. A medencéhez tartoznak 
majd modern zuhanyozók, ká­
véház. étterem és néhány bu­
tik. Az egész létesítményt füg­
gőhíd köti majd össze Mansije- 
vei. A tervet a Niv és Reifer 
mérnöki iroda készítette egy 
svájci vállalattal közösen.

fis bér 50 font szobánként, a 
jelenlegi 40 helyett.

S Négyszobás, vagy ennél 
nagyobb lakás egy szoba bére 
67.50 font lesz, az eddigi 50 
font helyett.

Az uj végrehajtási utasítás­
ban nincs szó minimális bérről, 
amint ez a törvényben szerepel, 
de minthogy az általános eme­

lés 25 százalék, az eddigi mi­
nimális bérek is ilyen arány­
ban emelkednek. A lakóvédelmi 
törvény szerint a minimális bé­
rek (ez főként a külvárosi zsú­
folt negyedekre vonatkozik) - 
szobámként 12 font 2 és fél 
szobás lakásig, vagy minimáli­
san 18 font három, három és 
fél (szobás lakásért.

A lakbér-emelésre vonatko­
zó intézkedés nem változtatja 
meg a lakásvédelmi törvénynek 
azt a rendelkezését, amely sze­
rint 33 százalék engedmény jár 
a maximális lakbérből azoknak, 
akik a lakásért az utolsó 15 
évben kulcspénzt fizettek. Ezek­
re vonatkozólag a lakbér-eme­
lés 16.6 százalék lesz.

nehézségekbe került 
építkezési vállalkozó

Az ország központjában pénz­
ügyi nehézségekbe került két 
építkezési vállalkozó és aggo­
dalmak merültek fel arra néz­
ve, hogy 80 befektetőt, akik 
már előlegeket adtak lakások­
ra, károsodás érhet — közli a 
Háárec közgazdasági rovata a 
■lap hétfői számában. Dávid 
Stern, az építkezési vállalatok 
központjának elnöke elmondot­
ta a lap munkatársának, hogy 
a központ által létesített segély­
alap támogatja ezeket az épít­
kezési vállalkozókat, hogy fi­
nanszírozni tudják építkezései­
ket azoknak befejezéséig. A pá­
nik elkerülése céljából a vállal­
kozók központja nem közli a két 
bajba jutott építkező nevét.

Az egyik nagy jelzálogbank i- 
gazgatója kijelentette ezzel kap­
csolatban, hogy nem érte meg­
lepetésszerűen a két vállalkozó

bajba jutása. Véleménye szerint 
az építkezési konjunktúra a vé­
ge felé jár, amit az ő szemé­
ben az bizonyít, hogy az egyik 
nagy építkezési vállalat, amely­
nek jelentős köicsön-kerete van 
a bankban, az utóbbi hetek­
ben nagy tempóban vonta ki 
a pénzt és 300 ezer fontot vett 
fel.

Az építkezési vállalatok köz­
pontja elhatározta, hogy a ta­
gok segélyalapját lényegesen 
növeli, az eddigi fél millió font­
ról másfél millió fontra, hogy 
szükség esetén a nehézségekbe 
kerülő tagok rendelkezésére áll­
hasson. Ezen kívül tárgyalást 
folytatnak néhány biztosítási 
vállalattal is a lakásvásárlók 
jogainak biztosítására. A ja­
vaslat az, hogy létesítsenek kü­
lön lakásbiztosítási alapot, a- 
melyhez a tőkét részint a biz-

Egyharmaddal csökkent az afulai 
nadrágharisnygyár kivitele

A dollár leértékelése komoly problémát okoz 
a vállalatnak

Az AfLilában működő „Gerev 
Jáfe“ nadrágharisnyagyár ter­
melését egyharmaddal csökken­
tették, mert a dollár árfolya­
mának zuhanása következtében

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
A feketepiacon a dollár ár- Szávion uj kereskedelmi köz-

folyama 4.42. a német márka 
1.90. az arany ára 17,500, az 
Edwar-arany 158, a George-tal- 
lér 157 font volt.

A kiviteli prémiumok összegét 
20—30 millió fonttal emelik. 
L>en Ígéretet kaptak az ipar- 
váfaiatok a pénzügyminisztéri­
umtól, amikor megbízottaik a- 
láirták az uj drágasági pótlék­
ra vonatkozó megállapodást.

A Kur konszern fémfeldolgo­
zó részlege nyerte el az Eisen- 
berg nevet viselő uj jaffai kór­
ház vastraverz munkálatait 21 
•miliő font értékben. A ver­
senypályázat feltételei értelmé­
ben a munkálatokat 1974-ben 
he kell fejezni.

Rendkívüli mértékben drá­
gult a cukor a világpiacon és 
ma már 300 dollárt kérnek ton­
nájáért. ;Semmi kilátás arra 
nézve, hogy ebben az évtized­
ben a cukor ára lényegesen 
csökkenhetne. Dann Mass, a 
földművelésügyi mini sztéri urn
tanácsosa ezzel kapcsolatban 
Megjegyezte, hogy az élelmisze­
rek és a takarmány nemzetközi 
®rának állandó emelkedése mi- 
att felül keli vizsgálni az izra­
eli mezőgazdasági termelés kal­
kulációit.

pontjában 600 négyzetméter te­
rületen Super marketet létesít a 
szövetkezeti központ, az afrikai 
befektetési vállalattal közösen. A 
telek az Afrika—Izrael építke­
zési vállalat tulajdona.

Az Export Intézet érdekes 
újítást vezetett be: tan folyamot 
indított szaktiszt viselők kikép­
zésére. Az export-ismeretek­
re specializálódó tisztviselők 
elméleti és gyakorlati oktatás­
ban részesülnek és utána ex­
port-tisztviselői diplomát nyer­
nek. Az első tanfolyamon 50 
ember vesz részt.

tositó vállalat adja, részint pe­
dig az építkezési vállalkozó, 
aki minden lakás eladása után 
bizonyos összeget köteles majd 
befizetni az alapba. A tárgya­
lások a Migdá] és az Ichud biz­
tosító vállalatokkal folynak.

Dávid Stern bírálta Jákov 
Simson Sapina igazságügymi­
nisztert, aki sajtónyilatkozatá­
ban azt állította, hogy az in­
tézményes építkezési nagyválla­
latok nagyobb biztonságot nyúj­
tanak és az építkezés minősé­
ge is jobb náluk, mint kis ma­
gánvállalatoknál. Stern szerint 
a kis vállalatok is elsőrangú 
minőségű házakat építenek és 
felelősségteljesen, mint alvál­
lalkozók igen gyakran ők vég­
zik el a nagyvállalatok által 
kapott munkálatokat.

A Holt-tengeri Drom üzem 
20 százalékos osztalékot fizet 
az 1972-73-as költségvetési év­
re, míg az előző évben a rész­
vénytulajdonosok csak 15 szá­
zalékos divideindába részesül­
tek. Ez a lényeges emelkedés 
annak az eredménye, hogy a 
vállalat nagyobb mennyiségű 
árut adott el és a haszna növe­
kedett. A március 31-én végző­
dött költségvetési évben a vál­
lalat haszna 5 millió 900 ezer
font volt, ami tőkéjének száz
százalékát képezi. A Drom ti­
zem teljes egészében a Holt-
tengeri Kálisó Művek tulajdo­
na.

A vállalat eladásai elérték a 
27 millió fontot, 4 millió font­
tal többet, mint 1972-ben és a 
tiszta haszon, az adók kifize­
tése után, 4 millió 250 ezer
font rekordösszeget tett ki. A 
Vállalat 824 ezer fontot fizetett 
a kormánynak a koncesszióért.

A Drom-üzem testvér-válla­
lata, amely bróm tartalmú ké­
szítményeket termel, szintén 
20 százalékos osztalékot fizetett, 
de részvények formájában. En­
nek a vállalatnak az eladásai 
20 millió 200 ezer fontot tet­
teik ki, csaknem 5 millió font­
tal többet, mint tavaly és 1 
millió 450 ezer font hasznot 
mutatott ki. A tiszta haszon az 
adó befizetése után 810 ezer 
font volt.

A vállalat néhány hónappal 
ezelőtt vásárolt egy teljesen 
modern brómfejlesztő felsze­
relést, amelynek próba-bejára­
tását már be is fejezték. Az uj 
részleg beállításával a termelés 
évi 6000 tonnával nő és el fog­
ja enni a 20 ezer tonnát. Az 
igazgatóság további bővítést 
határozott el, ami szükségessé 
teszi újabb gyárrészlegek felál­
lítását, ami további 10 ezer 
tonna bróm termelését teszi le­
hetővé, 8 millió font befekte­
téssel. Az igazgatóság megkap­
ta az engedélyt a befektetés­

hez. Az építkezést 1974 végé­
ig fejezik be.

Az igazgatóság azt is elhatá­
rozta, hogy klórtermelő üze­
met is épit. A klór a bróm 
nyersanyaga, amit eddig az aik- 
kói Pfutárom cégnél vásároltak 
be, amely gyár a Holt-tenger­
ből szállított kálisóból állítja 
elő termékét. A brómüzem ton­
nánként 100 dollárt fizet a bel­
földi klórért, holott a külföldi 
ár 60 dollár.

Ezek az egész nagyszabású 
befektetéseik, amelyket négy év­
re irányoznak elő, 100 millió 
fontot igényelnek, amiből 60 
millióba kerül a klórüzem és 
40 millió fontot irányoztak elő 
arra, hogy a jelenlegi üzemet 
átvigyék a beér-sévai ipari ne­
gyedbe és ott kibővítsék.

A vállalat igazgatósága az­

zal magyarázza terjeszkedési 
terveit, hogy lényegesen növel­
ni tudta volna termelését, amit 
azonban akadályozott az, hogy 
nem állt módjában elegendő 
klórt beszerezni belföldön. Ez az 
indokolása annak, hogy saját 
klór-üzemet akarnak építeni.

Gvi Waldmann, a vállalat 
igazgatója elmondotta többek 
között, hogy a bróm-üzemnek 
Hollandiában is van egy test­
vér-vállalata, amely az ország­
ból szállított nyarsanyagot dol­
goz fel az Európai Közöspiac 
országai számára. Ez a testvér- 
vállalat is nagy fejlődésen ment 
keresztül és 1972—73-ban 3 
millió holland forint forgalmat 
bonyolított, egymillióval töb­
bet, mint az előző évben. Ezt 
az üzemet is jelentősen növelik 
-a közeljövőben.

LUXUS LAKÓNEGYED ÉPÜL A TE-AVIV1 
COUNTRY KLUB MELLETT

Külföldieknek akarják eladni a lakosztályokat
A Jiszrálum vállalat 214 lu- épületet „szállodai és

xuslakásból álló lakónegyedet 
akar építeni a tengerparton, a 
country klubtól fél kilométerre 
délre, 40 millió font befekte­
téssel. A -lakások a következő­
képpen oszlanak meg: 198 la­
kás lesz három, egyenként II 
emeletes toronyházban, eme­
letemként 6 lakással és hat 
Penthouse-al. Ez azt jelenti, 
hogy 3 ilyen épületet akarnak 
emelni és mindegyiknek a te­
tején két Penthouse lakás lesz. 
Azon kívül 10 cottage építése 
is a tervhez tartozik.

A lakásokat elsősorban kül­
földieknek ajánlják fel, akik 
bérbe adhatják azokat izraeli­
eknek. Tel Aviv város alapter­
ve szerint ezen a területen csak 
szállodák építhetők, ami -ne­
hézségeket okozott, mert a vál­
lalat lakásokat szeretett volna 
é-piteni. Ezt olyan formán sike­
rült megoldani, hogy a három

üdülő 
állítja be, holott 
lakások lesznek

központnak“ 
voltaképpen 
bennük.

A Jiszrálum az állami Tfá- 
chot Bank, a Sikun Ovdim, a 
Kiál, valamint Pilz és Rubin« 
stein építkezési vállalkozók tu­
lajdona. A 15 dunamos terüle­
tet a Tel Aviv városa és a kor­
mány által létesített Hájárkon 
cégtől vették meg, de a vétel­
ár összegét nem közölték. A ne­
gyedben kulturális intézmé­
nyek, Supermarket, úszómeden­
ce, teniszpályák és hasonlók 
lesznek. Az építkezést néhány 
hónap múlva megkezdik és 
terv szerint 1976-ban fejezik 

“be. Külön vállalatot létesítenek 
a lakónegyed kezelésére a ía- 
jások eladására, vagy bérbe­
adására. A lakások 3—5 szobá­
sak lesznek, 115—172 négyzet­
méteren. Az árakat még nem 
állapították meg.

A Záirban (Belga Kongó) 
tartott nemzetközi mintavásáron 
szerződést kötöttek 300 ezer dol­
lár értékben izraeli palackok 
szállítására. A kiállításon 30 iz- 
ráeli cég vett részt, amelyek kö­
zül néhány an bonyolítottak le 
jó üzleteket, többek között ba­
romfitenyésztés célját szolgáló 
felszerelést, kábelt, hegesztő- 
szerszámokat és egyebeket ad­
tak el.

★

A Máchtesim négy és fél­
szeresére akarja emelni terme­
lését 1981-ben. A termelés ér­
téke el fogja érni a 400 millió 
fontot az 1972 évi 88 millió 
fonttal szemben. A beruházást 
230 millió fontra tervezik.

nem kifizetődő az export az 
Egyesült Államokba. A válla­
lat egymillió font kölcsönt kért 
az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztériumtól, a kérést azon­
ban elutasították, ami elkesere­
dést váltott ki a vállalat igaz­
gatóságában. Ez az üzem Ber­
nard Liebermann franciaorszá­
gi befektető tulajdona, aki né­
hány iparvállalatból álló kon­
szernt igazgat és a kölcsönt az 
afulai sztreccs-fonalgyár , bőví­
tésére akarta felhasználni.

Liebermann azt állította, 
hogy eddig nemcsak hogy si­
került nagymennyiségű árut 
exportálnia, hanem minden ne­
hézség ellenére. 1972-ben több 
mint 3 millió dollárral fokoz­
ta a kivitelt. A vállalat export­
ja az utóbbi években állanő- 
am növekedett, de most, hogy a 
dollár árfolyamának csökke­
nésével párhuzamosan felszökött 
a német márka kurzusa, 50 
százalékkal többet kell fizetnie 
a Németországból behozott 
sztreccs-fonalak'ért. Voltakép­
pen ez okozta, hogy az Ame­
rikába irányuló export ma már 
nem rentábilis.

Liebermann azt mondotta, 
hogy ha a sztreccs-fonalat Iz­
raelben állítanak elő. — ezáltal 
lényegesen javítani lehetne a 
jelenlegi helyzeten, mert a ha­
zai sztreccs-fomal kilója 6.25 
dollárba kerülne, mig a német- 
országiért 7.25 dollárt fizetnek. 
Ezt az érvet Liebermann han­
goztatta Ghájim Bár-Lév mi­
niszter előtt is. A miniszter szak­
értői úgy vélik, hogy ez a be­
fektetés rizikóval jár. Ghájim 
Bár-Lév megígérte a tulajdo­
nosnak, hogy újabb vizsgálat 
tárgyává teszi a kérdést. 
Amennyiben a kölcsönt jóvá­
hagynák. Liebermann négy 
szrreccs-gumi gyártó gépet vá­
sárolna az összegből külföldön.
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„t’S ROYAL HAJ...

Rendezett haj, vagy szabadon Rendelkezésére a Royal ShampooROYAL SHAMPOO repdeső, hullámos és zilált haj, 4 különböző fajtája:
selymesen lágy haj,

Etz Hazaith
Bizalma kötelez bennünket

Royal haj, 
az Ön haja.

zöld — száraz hajnak
kéjt — zsíros és rendes hajnak
piros — korpa ellen

Royal hajnak — „Royal” Shampoo sárga — csodás citromot tartalmaz
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A WATERGATE-UGY
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Elutasítja John Dean vádjait — Nixon helyeselte a betörést dr. Elis 
berg pszichiáterénél — Az elnök nem adja ki megbeszélései hang

felvételeit
Washington (UPI, Reuter. IFP). — John Ehrlichman. Nixon 

elnök volt tanácsosa és a Fehér Ház egykori személyzeti főnöke 
tegnap a szenátus vizsgálóbizottsága előtt tett tanúvallomásában 
Nixon elnök védelmére kelt és megcáfolta a John Dean által 
emelt vádak egy részét. Ehrlichman a legmagasabb rangú tanú, 
akit Sara Ervin bizottsága eddig kihallgatott, és 30 oldalra ter­
jedő tanúvallomásában azt állította, hogy neki nem volt része a 
Watergate-ügyben.

John Dean, a Fehér Ház egy­
kori jogtanácsosa a vizsgálóbizott 
ság előtt tett feltűnő tanúvallo­
másában többek között azt ál­
lította, hogy Nixon elnök düh- 
rohamot kapott, amikor indokí­
nai politikája ellen tüntettek, és 
jóformán paranoikus magatartá­
sa vezetett a kémkedések soro­
zatához a kormány ellenfelei­
vel szemben. Ehrlichman tegnap 
kereken kijelentette, hogy ez 
nem igaz, Dean csak arra töre­
kedett, hogy kiváltsa a karzat 
tetszését.

A volt elnöki tanácsos ezután

elmondta, hogy
Nixon elnök tehetséges és ke­
ménykötésű nemzetközi poli­
tikus,

a tettek embere, de bonyolult 
egyéniség. Nixon képes arra, 
hogy meglássa az összefüggést 
egymástól látszólag teljesen kü­
lönálló információkban, és ebből 
álfogó képet alkosson. Nem túl­
ságosan érzékeny a bírálattal 
szemben és szó sincs paranoikus 
félelemről.

Ehrlichman beismerte, hogy ő 
bérelte fel Anthony Ulasewicz 
volt new-yorki városi detektívet, 
aki a múlt héten tett tanúval­
lomásában elmondta, hogy a Fe­
hér Ház számára adatokat akar 
gyűjteni Nixon politikai ellen­
feleinek magánéletéről és szerel­
mi kapcsolatairól. Ehrlichman 
azt mondotta, hogy Ulasewiczet 
a politikai kampányoknál szoká­
sos munkára bérelték fel. Az volt 
a feladata, hogy kitudakolja a 
politikai ellenfelek gyenge pont­
jait. „Ezt a munkát rendes és 
törvényes módon végezte.” 
wyywwnmwwwwvwwwwwwmwi»

Ehrlichman azt hangoztatta, 
hogy Nixon elnök és tanácsosai

Ehrlichman szükséges és jogos 
biztonsági akciónak nevezett. 
(Ellsberg hozta nyilvánosságra a 
titkos Pentagon-iratokat a viet­
nami háború hátteréről).

A szenátusi vizsgálóbizottság 
előzőleg egyhangú határozattal 
felszólította Nixont, bocsássa 
rendelkezésére a megbeszélései­

ről készített hangfelvételeket 
Ugyanezt a kérést intézte az el­
nökhöz Archibald Cox, az igaz­
ságügyminiszter által kinevezett 
rendkívüli ügyész, akit a Water- 
gate-ügy kivizsgálásával bíztak 
meg. Nixon mindkét követelést j silójától). Mose Dáján azon 
elutasította. I kijelentése, hogy bizonytalannak

A Myúapái i raszterei megegyezést 
remélnek Dájánnal
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A LEGNAGYOBB KALÓZ-SIKER

RICHARD NIXON 
Paranoia nélkül

túlságosan el voltak foglalva 
fontos politikai problémákkal, és 
nem volt idejük a Watergate- 
üggyel foglalkozni. A szenátorok 
kérdéseire válaszolva azonban 
beismerte, hogy Nixon elnök he-

Titokzafos robbanás 
Haiti elnöki 
palotájában

Port an Prince. Haiti (UPI). — 
Haiti államelnökének palotájá­
ban hétfőn robbanás történt, 
amely három órán keresztül tar­
tó tüzet okozott. Későbbi je­
lentések szerint a robbanás a pa­
lota alagsorában lévő muníció- 
raktárban következett be és a 
palota körül lövöldözés zaja is 
hallatszott.

Az elnök, Jean Claude Duva- 
lier, édesanyja és nővére az épü­
letben tartózkodtak, de nem esett 
bajuk- Az eset után az elnök 
nyári palotájába költöztek át. A 
jelenlegi elnököt édesapja halála 
után tavaly áprilisban életfogy­
tiglani elnökké választották. Du

lyeselte a betörést Dr. Ellsberg i valier e hónap elején ünnepelte 
pszichiáter! kezelőorvosnál, amit 22-ik születésnapját.

KATONAI TÁBORBAN MEGERŐSZAKOLTAK 
EGY 15 ÉVES LÁNYT

Három katona követte el a tettet — Zámir járásbíró 
vizsgálatot követel a katonai hatóságoktól

A Dán körzet egyik katonai 
táborában három katona erősza­
kot követett el egy 15 éves lá­
nyon, miközben az kábítószertől

Nőtt HAU 1

A IMáárách vezetői bíznak az egység fennmaradásában 
Kármel: „Dáján remélhetőleg okult Ben Gurion kudar­
cából" — Ávrahám Oí'er: „A jelenlegi pártprogram ki­

terjed minden eshetőségre
Jeruzsálem (Az Ui Kelet tudó- i tekinti a Munkapárt listáján való

fellépését a következő Kneszel 
választásokon, élénk beszélgetés 
tárgyát képezte tegnap a Kneszet 
folyosóin, mind a munkapárti kö­
rökben,. mind pedig a más pár­
tok képviselői között. Általában 
az a vélemény alakult ki, hogy 
Dáján a csütörtökre tervezett 
megbeszélés befolyásolása érde­
kében tette kijelentését. Ekkor 
ugyanis Golda Méirrd és más 
munkapárti miniszterekkel fog 
tárgyalni Dáján a pártprogramm 
megszövegezéséről és ezzei kap­
csolatos követeléseiről.

Áháron Jádlin képviselő, a 
Munkapárt főtitkára kijelentette 
tegnap sajtóképviselőknek, hogy 
reménye szerint Dóján a követ­
kező kormányban is miniszter 
lesz.

Mose Kármel (Máárách) 
ugyancsak a sajtó képviselőivel 
beszélgetve a kérdésről, kijelen­
tette. el sem tudja képzelni, hogy 
Dáján tényleg megvalósítaná 
azokat az utalásokat, amelyeket 
tett és amelyek szerint ha nem 
fogadják el a pártprogrammra vo 
natkozó véleményét, úgy nem fe­

es o

Mina Kácir asszony 
a Dolgozó Anyák 

üdülőiben
Nina Kácir asszony, az állam 

elnök hitvese látogatást tett a 
Dolgozó Anyák Szervezete tel- 
avivi uyaraióiban, ahol sokgyer­
mekes anyák gyermekeikkel 
együtt üdülnek- Nina Kácir asz- 
szony Óra Namir kíséretében dél­
előtt fél 12-kor érkezett a város 
déli részében lévő Tel-Kábir ne- 
gved üdülőjébe, ahol 50 anya és 
SO gyerek lelkes ünneplésben fo­
gadta. Az államelnök hitvese 
meleg szavakkal köszöntötte a 
sokgyermekes dolgozó anyákat. 
Óra Namir asszony elmagyaráz­
ta. hogy a szervezet öt ilyen 
üdülőt tart fenn Tel Avivban,

áléit állapotban volt. A tel-avivi 
járásbíróság tíznapos vizsgálati 

I fogságot rendelt el a három gya- 
! nuskott, Pinch ász Kőben, Cion 
Antabi és Joszef Szoméch ellen. 
Mindhárman sofőri minőségben 
működtek.

A rendőrség megbízottja el­
mondotta, hogy az eset július 
15-én történt, amikor a lányt az 
említett állapotban Cion Anta­
bi szobájába vitték. Antabin kí­
vül jelen volt a két másik katona 
is, akik szintén erőszakot követ­
tek el a lányon, majd reggel 6 
órakor hazavitték. A feljelentést 
a lány szülei tették a rendőrsé­
gen.

Kőben azt mondotta, hogy 
nem nyúlt a lányhoz, csak autón 
hazavitte. Joszef Szomech azzal 
védekezett, hogy amikor megér­
kezett a táborba, látta „az ügyet” 
Antabi szobájában, de hozzátette, 
hogy civilek vitték a lányt a tá­
borba. Azt hangoztatta, hogy 
amikor hazavitte a lányt, aszül ők 
nem akarták befogadni és ezért 
visszavitte a táborba. Ez hajnali

hen volt az ügyeletes sofőr 
vitte végül haza a lányt.

Antabi azt mondotta, hogy 
éjfélig aludt és semmit sem tud 
a dologról, ugyanakkor azonban 
elismerte, hogy a lány az ő szo­
bájában volt.

Zámir járásbiró a vizsgálati 
fogság elrendelése alkalmából eze 
két mondotta: ..Olyan tényeket 
hallottam a gyanúsítottaktól, 
amelyek nézetem szerint megen- 
gedhetetlenek katonai táborban, 
különös tekintette! a jelenlegi biz­
tonsági helyzetre”.

A bíró utasítást adott, hogy 
ezen megjegyzését juttassák el az 
illetékes katonai hatóságokhoz, 
hogy azok rendeljenek el vizsgá­
latot a szóbanforeó táborban.

UJ ÖLEK A FILHARMONIKUS ZENEKAR 
TAGJAI KÖZÖTT

Zubin Mehta ismertette a zenekar jövő évi programját 
— Húsz százalékkal emelik a koncertjegyek árát

„Az Izraeli Filharmonikus Ze­
nekar rendkívül sokat fejlődött 
az utóbbi négy évben. Ezt előse­
gítette a sok próba, a bemutatott 
zenemüvek változatossága, a kül­
földi körutak és uj erők csatlako­
zása a zenekarhoz” — mondotta 
tegnap Zubin Mehta, a zenekar 
művészi vezetője a Tel-Avivban 
megtartott sajtófogadáson.

A következő idény műsorával 
kapcsolatban Mehfa hangsúlyoz­
ta, hogy továbbra is igyekeznek 
fenntartani az egyensúlyt a klasz- 
szikus és a modern müvek kö­
zött, beleértve hazai szerzők mü­
veit. A zenekar a közelmúltban 
tiz uj olé muzsikust fogadott so­
rai közé, akik valamennyien ma­
gas képesítési nívóról tettek ta­
núságot. Egyesek közülük szólis­
ták is. Hangoztatta Mehta, hogy 
amennyiben a következő idény­
ben is megtörténik, hogy külföl­

di művészek lemondják vendég- 
szereplésüket, nem fognak más 
külföldieket hívni, hanem helyü­
ket hazai művészek töltik be a ze­
nekar tagjai közül- Igyekeznek a 

progammba iktatni olyan müve­
ket, amelyeket az izraeli közön­
ség még nem ismer. Mehta kitért 
arra is, hogy nehéz nemzetközi 
hírnévnek örvendő karnagyokat 
meghívni háromhetes izráeli ven­
dégszereplésre. Ez az időszak 
ugyanis az ő szempontjukból túl 
hosszú. Megelégedéssel emléke­
zett meg azokról a művészekről, 
akik hajlandók ennyi időre le­
kötni masukat.

amelyben ötnapos turnusokban 
11)00 anya és 600 gyerek nyaral. 4 órakor történt. Pinchász Ko-

Orvosi biztosítás a külföldre utazó 
Hisztádruti Kupát Cholim tagjai 

számára

BOTRÁNYBA FULLADT A JERUZSÁLEMI 
CHAN ELŐADÁSA

A színház közéleti bizottsága követelésére kihagyják az 
államra sértő részeket — „Segítenék az arab terroristák­
nak” — mondja a darab egyik szereplője — Jigál Jádin 

professzor tüntetőleg elhagyta a termet
A jeruzsálemi Chán színház i rendező, Michael Alfreds olyan

A külföldre utazó Kupát Cholim tagok biztosíthatják 
önmagukat és családjukat betegség vagy baleset esetére, 
ottlétük idején.

A biztosításban:

Orvosi kezelés, kórházi ápolás, műtét, rokkantsági és 
életbiztosítás. A biztosítást közvetítésünkkel a „Yardenia” 
biztosító intézet eszközöli. A biztosítás díja első hónapra 
28.— font, minden további hónap 27.— font, egy évig 
bezárólag. További prémium ellenében a személyi pod- 
gyász ,jegy elvesztése és passzív háborús veszély kocká­
zata is bevonható a biztosítási kötvénybe.

Érdeklődők forduljanak lakóhelyükön a Kupát Cho­
lim helyi főirodájához. A külföldre utazóknak ajánljuk 
a fenti biztosítást, tekintve, bogy a Kupát Cholim alap­
szabályai szerint a külföldre utazó tag orvosi kezelésének 
költségeit a pénztár nem fedezi.

A KUPÁT CHOLIM KÖZPONTJA
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közéleti bizottsága elhatározta 
hogy kihagy bizonyos részeket a 
színház „Egy város — valamint 
Jeruzsálem” című új darabjá­
ból, amelynek előzetes bemutató­
ja szombat este botrányba fűlt.

A darab aktuális társadalmi 
és politikai kérdésekkel foglal­
kozik. hangszalagra vett riportok 
alapján. Kiderült azonban, hogy 
egyes részek szélsőségesen bal­
oldali beállítottságúak. így töb­
bek között az egyik színész egy 
dél-afrikai olé monológját adja 
elő az izráeli—arab konfliktust 
illetőleg. Az olé, egyetemi hall­
gató, többek között ezeket 
mondja a darabban: „Az arab la­
kosság helyzetének javulása nem 
oldja meg a nemzetiségi problé­
mát. A magam részéről hajlandó 
volnék segíteni az arabok ter­
rorját, ha a jelenlegi körülmé­
nyek között ez nem öngyilkos­
sággal volna egyenlő”.

Ennél a résznél számos néző, 
közöttük Jigál Jádin professzor 
tüntetőleg elhagyta a helyisé­
get. A professzor később azt 
mondotta, hogy becsapottnak 
érezte magát, mert színdarab he­
lyett művészieden, politikai be­
állítottságú monológok hangzot­
tak el a színpadon.

A darab anyagát két újság­
író, Mati Colán és Dán Marga- 
lit állította össze. A botrány 
után úsv nyilatkoztak, hogy a

részeket is beiktatott a darab­
ba, amelyek eredetileg nem vol­
tak benne, másokat pedig kiha­
gyott. A rendező azt mondotta, 
hogy a darab nem szélsőbalol­
dali beállítottságú.

A premiert a hónap végére 
tűzték ki.

Turistanő 
halálos fürdőzési 
szerencsétlensége

Linda Weinstrocki 22 éves 
amerikai turistanő a Kirját Chá- 
jim melletti Galia tengerparton 
fürdőzési szerencsétlenség áldo­
zata lett.

A turistanő, aki három nap­
pal ezelőtt érkezett az országba, 
a kirját-chájimi Grünfeld-család- 
nál vendégeskedett. Hétfőn dél­
előtt a család 11 éves kislányá­
val sétálni ment a tengerpartra. 
Közben a nagy meleg miatt el­
határozták, hogy bemennek a 
tengerbe. Minthogy azonban fel 
voltak öltözve, csak a part szé­
lén lépkedtek a vízben. Hirte­
len egy hullám elragadta őket 
és magával sodorta mindkettő­
jüket. A 11 éves kislánynak si­
került megmenekülnie, a turista­
nő azonban elmerült. Holttestét 
tegnap vetette partra a víz a sze­
rencsétlenség színhelyétől mint­
egy 500 méterre. Az eset fürdő­
zésre tilos területen történt.

Április hónapban a zenekar 
bérleti szünetet tart és ebben az 
időben a zenekar tagjaiból ala­
kult kamarazenekarok fognak 
koncerteket tartani.

A jövő évi vendégkarmesterek 
között lesz Doráti Antal, Paul 
Paray, 'William Steinberg és Ra­
fael Kubelik.

A zenekar adminisztratív titká­
ra bejelentette, hogy tekintettel 
az általános drágulásra, 20 száza­
lékkal emelik a koncertjegyek 
árait. Hozzáfűzte, hogy noha a 
bérleteladások csak augusztus 19- 
én kezdődnek, máris 1400 uj 
igénylő jelentkezett.

Felszínre akarják 
hozni az Andrea Doria 

kincseit
Fairhaven. Massachusetts 

(UPI). — Egy buvárcsoport meg­
kezdte kísérleteit, hogy felszínre 
hozza az Andrea Doria, a 17 év­
előit elsüllyedt olasz luxushajó 
műkincseit, valamint azt a 2 mii 
lió dollárt, amely pénzszekrényé' 
ben van. Az Andrea Doria 1956- 
ban ,a new-yorki kikötő közelé­
ben. összeütközött a Stockholm 
nevű svéd hajóval és elsüllyedt. 
Azóta több kísérletet tettek, hogy 
megmentsék a hajón lévő érté­
kes festményeket és a kétmillió 
dollár készpénzt, de eredmény 
nélkül. Ezúttal egész modern fel 
szerelést használnak és a csoport 
tagjai szerint 90 százalék re­
mény van a sikerre. Egy bankár- 
csoport negyedmillió dollárt fek­
tetett be a kísérletbe.

I lölteti magát a Munkapárt részé.
I ről. — Meg vagyok róla gvőzud- 
I ve — mondotta Karme! — hoay 
1 Dáján helyes következtetéseket 
vont le egy korábbi hadügymi­
niszter, Dávid Ben Gurion visz- 
szavonulásából és tudja, bogy ez 
a visszavonulás kudarccal végző­
dött.

Kármel kijelentette, hogy a 
párt még nem állította össze a 
program-bizottságot és egyelőre 
még nem került sor a pártprog. 
ram megszövegezésére. Nem két­
séges — mondotta Kármel -_t 
hogy a pártprogram nem lehet 
azonos a négy év előttivel. \z 
időközben beállott politikai fej­
leményeknek szükségszerűen ki­
fejezésre kell jutniuk a jövendő 
pártprogramban is, különösen 
ami a területek jövőjét illeti. A 
pártprogramnak az elmúlt négy 
esztendő fejleményeit figyelem­
be véve, meg kell határoznia, mi 
az, amit tenni és követelni kell 
a területek fejlesztése és gazda­
sági szolgálatainak megszervezése 
érdekében. „De ebtjen a vonat­
kozásban nem lehet ultimativ 
követelésekkel előállni — mon­
dotta Kármel —, hanem a párt­
programot az illetékes pártfóru­
mokon belül meg kell vitatni, és 
össze kell hangolni a különböző 
véleményeket."

A maga részéről például nem 
tartja elfogadhatónak azt a köve­
telést, hogy minden fenntartás 
nélkül meg kell engedni zsidók­
nak a területeken való földvásár­
lást. „Ezt politikai vonatkozás­
ban egyesek kihívásnak tekinthet­
nék, de spekulációra is vezethet” 
— hangoztatta.

Ávrahám Ofer (Munkapárt) is 
nyilatkozott az ügyről. Szerinte 
Dájánnak nincs igaza, mert a 
meglévő pártprogram nem szo­
rul változtatásra. „Ez a progr. m 
minden lehetőségre kiterjed és 
számos elképzelés megvalósítha­
tó annak megváltoztatása nélkül 
is.”

A Máárách Mápám-frakcióiá- 
nak nevében Chájke Grossmarm 
képviselő nyilatkozott Dáján kö­
veteléséről. Szerinte nem éppen 
demokratikus dolog a félreállás 
szándékának bejelentése pusztán 
azért, mert a vele együtt dolgo­
zó politikai tényezők nem akar­
ják követeléseit teljes egészében 
elfogadni.

A cementhiány következtében

SÚLYOS MUNKANÉLKÜLISÉG FENYEGET 
KIRJÁT SM0NÁN

Létfontosságú építkezéseket szüntettek meg 
a Golánon és Kirját Smonán

Kirját Smonán munkanélküli­
ség veszélye fenyeget a körzet 
építkezési munkálatainak csökken 
tése következtében. A tegnap 
megtartott sajtófogadáson Úri 
Doktori, a helyi munkástanács 
titkára elmondotta, hogy cement 
hiány és ennek nyomán a goláni 
létfontosságú építkezési munkála­
tok csökkentése következtében 
munka nélkül marad mintegy 150 
helyi épitőmunkás és ha a Gibor

HÁROMNAPOS „TÁVOLMARADÁS”
AZ ÁLLAMI KÓRHAZAKBAN

Az adminisztratív alkalmazottak és segédmunkások 
tiltakoznak, mert fizetésükből levonták a sztrájkidőt
Az állami kórházak országos 

üzemi bizottsága bejelentette, 
hogy ezeknek a kórházaknak ad-

mazottak sztrájk alatt tanúsított 
magatartásáról. Amennyiben az 
egészségügyi minisztérium közli.

minisztrativ alkalmazottai és se- hogy visszatéríti a levont össze 
gédmunkásai — a konyhasze­
mélyzet kivételével — augusztus 
1 és 3 között nem jelennek meg 
munkahelyükön. A szankció til­
takozás, amiért az egészségügyi 
minisztérium levont ezeknek az 
alkalmazottaknak fizetéséből há- j 
rom napi sztrájkidőt. Náchum!
Barzel. az üzemi bizottság szövi-j 
vője bejelentette, hogy szóban és ■
Írásban többizben fordultak az 
egészségügyi minisztériumhoz eb­
ben a tárgyban és minthogy nem 
használt, ehhez az eszközhöz fo­
lyamodnak.

Mint emlékezetes, január ele­
jén általános sztrájkot hirdettek 
az állami kórházakban, amiért az 
egészségügyi minisztérium nem 
tartotta be a Fade bizottság ja­
vaslatát. A sztrájk ellenére azon­
ban az érinteti dolgozók megje­
lentek a kórházban és gondos­
kodtak a szolgáltatásokról a be­
tegek számára. Barzel szerint ma­
ga az egészségügyi miniszter is 
elismeréssel nyilatkozott az alkal-

get, az alkalmazottak eltekinte­
nek a sztrájktól — mondotta a 
szóvivő.

Állami hivatalok 
arab iniellektueleket 

alkalmaznak
Smue! Toledano. a miniszter- 

elnök arabügyi tanácsosa beje­
lentette. hogy a közeljövőben 
többszáz állami állást ajánlanak 
betöltésre arab és druz intellek- 
tueleknek. Már a közeli napok­
ban meghirdetnek 75 ilyen betöl­
tésre váró állást.

Jelenleg már 60 arab középis­
kolát és egyetemet végzett jelölt 
jelentkezett állami hivatalokba, 
állásválalás céljából.

Az idevonatkozó elvi megálla­
podás a közelmúltban jött létre 
az állami alkalmazottak felügye 
lője és a miniszterelnök arabügyi 
tanácsosa közt.

textilüzemben is sor kerül elbo­
csátásra, — amint ezt már beje­
lentették — úgy Kirját Smonát 
gazdasági összeomlás veszélye 
fenyegeti.

A helyi munkástanács táviratot 
intézett a kereskedelem- és ipar­
ügyi minisztérium „cementügyi 
megbízottjához”, azzal a kéréssel, 
gondoskodjon megfelelő cement­
kiutalásról a környező építkezé­
sek számára, hogy folytassák a 
létfontosságú építkezéseket és 
megmentsék a munkanélküliség­
től a helyi munkásokat. Doktori 
hangoztatta, jelenleg 120 mun­
kanélküli van a várósban és ha 
ehhez még 150 csatlakozik, ez 
súlyos gazdasági és társadalmi 
megrázkódtatást okozhat a hely­
ségben-

A munkástanács táviratot inté­
zett a hadügyminiszterhez, a ke­
reskedelem- és iparügyi minisz­
terhez. valamint a munkaügyi mi 
niszterhez, hogy tegyék meg a 
szükséges intézkedéseket a létfon­
tosságú építkezések folytatására a 
Golánon és Kirját Smonán es 
ezzel akadályozzák meg a fenye­
gető munkanélküliséget.
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A miniszteri 
A szociális I 
vetést ‘ Cí 

térbd
Jeruzsálem (Ál 

működésének zJ 
mondotta Goldal 
működéséről szól 
jóval erősebb esi 
fékben fel van íj
tai teljesítésére, 
mint négy cs/tel 
idén első ízben al 
védelmi kiadasol|

Golda Meir 
órán át beszelt 
ülésén. Bár forr™ 
ferelnökscg teve! 
molt be. valója! 
kadencia végén j 
adást tartott a I 
kenységéről új 
mint belpolitikai 
vonatkozásban. I 

Különös fizi 
hogy a mürsztl 
tatában keveset I 
szólalásaiban tál 
mákkal, ezúttal I 

részletes élen 
izraeli társad» 

és megjelölte azl 
ame'yek aggodal 
amelyek megjaxl 
kell. I

A beszéd elel 
lentős megái! 3 J 
fennálló külpol 
Amikor Izrael I 
tatásával, öröml 
jezést. eg\ ben I 
ezt az örömét I 
béke hiánya é= I 
hogy az el mii 
alatt és a hatni 
fejezése óta J

A „Vei 
A JAPaI

A rablas ind« 
cionizmust” -1

Bcngázi (Reul 
A felrobbantott! 
118 utasa és 1 tj 
még mindig b| 
kodik. mert' a I 
nem takarítottál 
tott óriásgép r<J 
ség tagjai segítfl 
nak a műszere 
tarmazó ..feke 
seben az üszk 

Az utasoka 
gatták ki a C 
lóban, ahol c 
Az egyik utas 
terroristák me 
szerint a repü 
takozás „az ; 
imperializmus, 
ráeli cionizmu 
Után nagy vit 
fák között, c 
Podtak abban
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